
1918

Mødet Onsdag den 13 Marts

1. Kasseextrakten fremlægges.

2 Københavns Skattevæsen meddeler at Det Danke

Petroleumselskabs Skat for Aaret 1915/16 er 126 Kr 53 Ør

3. Skrivelse fra Blidstrup Sogneraad angaaende

Kommunens Tilslutning til fremskaffelse af Elek-

trisitet fra Nordsj. Elektricitetsværk.

4. Skrivelse fra Læreinde H. Kromann Alume angaaende

et Andragende om Vikarhjælp Tilladelse til at

sætte Vikar i Embedet5

Skrivelse fra samme at hun lader ansætte

Vikar fra Mai eller Juni.

6. Frederiksborg Amt meddeler at der i Henh til Lov

N. 101 af 29 April 1915 jfr Lov N. 320 af 22 Decb 1915

vil blive anvist Kommunen et Beløb stort 250 Kr.

7. Samme meddeler at der i Henh til Lov N. 162 af

7 Aug 1914 jfr Lov N. 387 af 15 Decbr 1916 vil blive

anvist Kommunen et Beløb stort 1166 Kroner.

8. Aandssvageanstalten i Ribe fremsender Beretning

for Aarene 1915/17.

9. Kong Frederik den 7de Stiftelse fremsender Beretning

for Aaret 1916.

10 Amtsvejinspektøren fremsender Betingelser for Laan

af Amtsvejvæsenets tromler.

11 Frederiksborg Amt fremsendes Cirkulære og Driften

af Teglværker, og henstiller at Kommunen aftager

saa mange Mursten som muligt.

1918.

Mødet Onsdag den 13 Marts

1 Denne udviser en Beholdning paa 1275 Kr 61 Øre i Banken 10539.49 Ør

2. Til Efterretning.

3. Der valgtes et Udvalg bestaaende af Urmager Jørg Hansen

Laus Larsen Ste Esbønderup og N. Larsen Maarum

til at forhandle med de øvrige Sogneraad

4 Til Efterretning

5. Forinden den ønskede Tilladelse gives, maa yderligere

Oplysninger tilstilles Sogneraadet.

6. Beløbet hæves af Kassereren

7. Beløbet hæves ved Kassereren

8. Til Efterretning

9 Til Efterretning.

10. Til Efterretning

11 Til Efterretning
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Mødet Onsdag den 13 Marts
1. Kasseextrakten fremlægges.
2 Københavns Skattevæsen meddeler at Det Danke
Petroleumselskabs Skat for Aaret 1915/16 er 126 Kr 53 Ør
3. Skrivelse fra Blidstrup Sogneraad angaaende
Kommunens Tilslutning til fremskaffelse af Elek-
trisitet fra Nordsj. Elektricitetsværk.
4. Skrivelse fra Læreinde H. Kromann Alume angaaende
et Andragende om Vikarhjælp Tilladelse til at
sætte Vikar i Embedet
5
Skrivelse fra samme at hun lader ansætte
Vikar fra Mai eller Juni.
6. Frederiksborg Amt meddeler at der i Henh til Lov
N. 101 af 29 April 1915 jfr Lov N. 320 af 22 Decb 1915
vil blive anvist Kommunen et Beløb stort 250 Kr.
7. Samme meddeler at der i Henh til Lov N. 162 af
7 Aug 1914 jfr Lov N. 387 af 15 Decbr 1916 vil blive
anvist Kommunen et Beløb stort 1166 Kroner.
8. Aandssvageanstalten i Ribe fremsender Beretning
for Aarene 1915/17.
9. Kong Frederik den 7de Stiftelse fremsender Beretning
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10 Amtsvejinspektøren fremsender Betingelser for Laan
af Amtsvejvæsenets tromler.
11 Frederiksborg Amt fremsendes Cirkulære og Driften
af Teglværker, og henstiller at Kommunen aftager
saa mange Mursten som muligt.
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Mødet Onsdag den 13 Marts
1 Denne udviser en Beholdning paa 1275 Kr 61 Øre i Banken 10539.49 Ør
2. Til Efterretning.
3. Der valgtes et Udvalg bestaaende af Urmager Jørg Hansen
Laus Larsen Ste Esbønderup og N. Larsen Maarum
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1918

12 Frederiksborg Amt meddeler under 27 Februar

at Indenrigsministeriet har stadfæstet den

for herværende Kommune vedtagne Sundhedsvedtægt

13. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for

Februar hvoraf fremgaar at der er født

i Græsted Sogn 1 af Mandkøn 2 af Kvindekøn

i  Maarum  -     1  - Mandkøn 0  -        -

14 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 11 Febr

om Overordenlig Hjælp til Arbejdsløse

15. Samme fremsender Cirkulære af 6te Marts om

Flæskebeholdningen.

16. Snedkermester Carl Petersen med flere fremsender

Klage ovr Vejen der gaar fra Villa Pibemose

til Søborg Sø.

17. Valg af Formand for kommende Aar

18. Valg af Kommunale Revisorer.

19. Andragende fra Teknisk Skoleforening om

Tilskud til et Byggefond

20. Carl Jørgensen Græsted Overdrev tilbyder at

levere 600 Td Tørv til Skolerne i Græsted for

en Pris af 1 Kr 50 Ør pr Td.

21. P. Chr Petersen Fredbo Overdrev tilbyder at

køre Brænde til Græsted Sogns Lokaler og

Fattige for en Pris af 4 Kroner pr Rm.

22 Carl Larsen Kagerup tilbyder at køre Brænde

til Maarum Sogns Skoler og Fattige for en

Pris af 4 Kr 25 Ør pr Rm.

1918

12. Til Efteretning.

Overdroges til Formanden at lade nogle Exemplare trykke.

13. Til Efterretning

14 Til Efterretning.

15. Til Efterretning.

16. Man vedtog at afholde Aastedsforretning Fredag den 22ds

Kl. 2 Eftermd. Mødested Villa Pibemose Formanden og Vejudvalget

giver Møde. Tilskrives Carl Petersen

17. Grd. Bendt Jensen Genvælges

18. Man valgte Grd. Laus Jensen Alume og Grd Niels Nielsen, Alume

                                                                           et Forskud

19 Man vedtog enstemmigt at bevilge Teknisk Skoleforening

til Bygning af en Teknisk Skole et Tilskud paa 400 Kroner

Aarlig i 5 Aar.

20. Henlægges. Man vedtog at avatere om Tilbud

paa Tørv

21. Tilbudet modtoges.

22 Tilbudet modtages.
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12 Frederiksborg Amt meddeler under 27 Februar
at Indenrigsministeriet har stadfæstet den
for herværende Kommune vedtagne Sundhedsvedtægt
13. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for
Februar hvoraf fremgaar at der er født
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i  Maarum  -     1  - Mandkøn 0  -        -
14 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 11 Febr
om Overordenlig Hjælp til Arbejdsløse
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til Søborg Sø.
17. Valg af Formand for kommende Aar
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19. Andragende fra Teknisk Skoleforening om
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20. Carl Jørgensen Græsted Overdrev tilbyder at
levere 600 Td Tørv til Skolerne i Græsted for
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til Maarum Sogns Skoler og Fattige for en
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Overdroges til Formanden at lade nogle Exemplare trykke.
13. Til Efterretning
14 Til Efterretning.
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17. Grd. Bendt Jensen Genvælges
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22 Tilbudet modtages.



1918.

23. Klage over ikke at være optaget paa Folketings-

valglisterne foreligger fraa. P Andreasen og Hustru Dønevældeb Carl Rasmussen Dønevældec. Jens Jensen 70 Aar. Breddamd Stine Jensen 54 -         -e. Alfred Christoffersen og Hustru, Fredlev Overdrev.f. Mads Jørgensen Fredlev Overdrev.g Laurits Jensen Dønnevældeh. Frantz Johansen og Hustru Aggelev.i Christine Johanne Pedersen Græsted MarkJ Murer Peter Larsen                 -         - k. Carl G Sørensen Græstedl. Jens P Andersen Aggebo.m. Thov. Leenskjold Dønnevælden Vilhelm Andreasen. Græsted Marko. Throdar Petersen Dønnevældep. Christian Olsen og Hustru Dønnevældeq Anders Andersen ag Hustru, Græstedr. Kjeld Kjeldsen                          -  Marks. William Larsen. Græstedt. Karen Christiansen Gr. Overdr.u Enke Ane Hansen 79. Alumev. Sypige Hansigne Jørgensen 31 Gr. Ovex Parc. Chr Petersen Kagerup 29 Aar i Juni 1918.y Husbestyrerinde Ellen Christensen 50 Aar Maarum

24. Slagter Chr Nielsen Græsted tilbyder at deltage i

Udgifter ved Opsættelse af Hegn ved Pogeskolen

samt tilbyder at lade Kloakledningen fra

Pogeskolen faa tilslutning fra til en Ledning

han agter at lade udføre.

25. Parc. Jens P Hansen Kagerup andrager om

Plejetilladelse

26. Nicolai Nielsen Buddam anholder om Tilladelse

til at opkøbe Klude og Ben i herv Kommune

191823a. Optages. Tilskrivesb. Optages Tilskrivesc er opførtd Optages.e. Optages.f. Optagesg Do.h. Do.i. Do.j. Do.k Do.l. Do.m Do.n Do.o. Do.p. Do.q. Do.r. Do.s. Do.t. Do.u Do.v. Do.x Doy Do

24 Tilbudet modtoges og overdroges det til Skoleudvalget

at forhandle med Slagter Chr Nielsen.

25. Henvises til Frederiksborg Amts Plejehjemsforening

26 Anbefales.



1918.
23. Klage over ikke at være optaget paa Folketings-
valglisterne foreligger fra
a. P Andreasen og Hustru Dønevælde
b Carl Rasmussen Dønevælde
c. Jens Jensen 70 Aar. Breddam
d Stine Jensen 54 -         -
e. Alfred Christoffersen og Hustru, Fredlev Overdrev.
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x Parc. Chr Petersen Kagerup 29 Aar i Juni 1918.
y Husbestyrerinde Ellen Christensen 50 Aar Maarum

24. Slagter Chr Nielsen Græsted tilbyder at deltage i
Udgifter ved Opsættelse af Hegn ved Pogeskolen
samt tilbyder at lade Kloakledningen fra
Pogeskolen faa tilslutning fra til en Ledning
han agter at lade udføre.
25. Parc. Jens P Hansen Kagerup andrager om
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26. Nicolai Nielsen Buddam anholder om Tilladelse
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23
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d Optages.
e. Optages.
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g Do.
h. Do.
i. Do.
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k Do.
l. Do.
m Do.
n Do.
o. Do.
p. Do.
q. Do.
r. Do.
s. Do.
t. Do.
u Do.
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y Do

24 Tilbudet modtoges og overdroges det til Skoleudvalget
at forhandle med Slagter Chr Nielsen.
25. Henvises til Frederiksborg Amts Plejehjemsforening
26 Anbefales.



1918.

27. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære om

Caffekort til ældre Personer.

28. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 5te Marts

om Kommunal Tillægsskat.

29. Cirkulære af 4 Marts 1918 om Rigsdagsvalglister

30. Hans Larsen Gr Mark andrager om nedsættelse

af Stadepenge ved Markedspladsen

31. Man foretog Valg af Valgbestyrelse til Folkelingsvalget.

32. Grd. Oluf Nielsen oplyser om Forhandling med

Chr Petersen om Kloakledning ved Græsted

Station

1918.

27. Kaffekortene udleveredes til Medlemmerne.

28 Til Efterretning, Cirkulere blandt Medlemmerne

29 Til Efterretning

30. Afgifter bortfalder for næste Aar.

31. For Græsted Sogn valgtes Formd B. Jensen og øvrige Medlemmer

i Græsted Distrikt.

For Maarum Sogn. Formd. Aug Petersen samt øvrige

Medlemmer for Maarum Sogn.

32. Man vedtog at betale Forskellen Ared 6" og 9"

Cementrør og lade sæltte en Brønd ved P Nielsens

Ejendom.

Mødet hævet

B Jensen   Fmd

Aug Petersen   L. Larsen

P Andersen   Jørg Hansen   Laurits Larsen

Oluf Nielsen   Edvard Jensen   Niels Larsen

Jens Peter Olsen   Mads Jørgensen



1918.
27. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære om
Caffekort til ældre Personer.
28. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 5te Marts
om Kommunal Tillægsskat.
29. Cirkulære af 4 Marts 1918 om Rigsdagsvalglister
30. Hans Larsen Gr Mark andrager om nedsættelse
af Stadepenge ved Markedspladsen
31. Man foretog Valg af Valgbestyrelse til Folkelingsvalget.
32. Grd. Oluf Nielsen oplyser om Forhandling med
Chr Petersen om Kloakledning ved Græsted
Station

1918.
27. Kaffekortene udleveredes til Medlemmerne.
28 Til Efterretning, Cirkulere blandt Medlemmerne
29 Til Efterretning
30. Afgifter bortfalder for næste Aar.
31. For Græsted Sogn valgtes Formd B. Jensen og øvrige Medlemmer
i Græsted Distrikt.
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Cementrør og lade sæltte en Brønd ved P Nielsens
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   Fmd

Aug Petersen   L. Larsen
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Oluf Nielsen   Edvard Jensen   Niels Larsen
Jens Peter Olsen   Mads Jørgensen



1918.

Mødet den 10 April.

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Marts 1918

hvoraf fremgaar at der er født

i Græsted Sogn af Mandkøn 5 af Kvindekøn 3.

i Maarum   -      -       -       0  -        -       1

3. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 8 April at

Kommunen Bidrag til Amtsrepartitionsfonden er 3576 Kr

hvoraf halvdelen 1788 Kr skal indbetaler senest 31 Mai og

31 December.

4. Udvalget for De Exportberettidige Svineslagterier meddeler

at man selv kan foretage Uddelingen af det nedsaltede

Flæsk

5. Ingeniør Georg Jochumsen tilbyder sin Assistance som

Elektrisk Konsulent.

6. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse fra Søborg Gilleleje

angaaende Stien ved Gilbjerghoved til Erklæring

7. Samme meddeler under 3 April at der vil blive

anvist Kommunen 9083 Kr til Rabat paa Mælk

8. Samme fremsender Afskrift af Malernes Fagforenings

Resolution til den Danske Regering.

9. Kronborg vestre Birk meddeler at Ole Larsens Enkes

Næringsbevis paa Brændevinshandel er stillet i Bero

fra 1ste April.

10. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulær af 4 April

om Statstilskud til nedsaltet Flæsk.

11 Samme fremsender Cirkulære af 3die April om Statskatten

og Statstilskud.

1918

Mødet den 10 April

1 Denne Udviser en Beholdning paa 525 Kr 12 Øre i Banken 14539 Kr 49 Øre.

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning

4. Til Efterretning

5. Henlægges.

6. Bevares af Formanden i Henh til tidligere Skrivelser

7. Beløbet hæves af Kassereren.

8 Til Efterretning

9 Til Efterretning

10. Til Efterretning. Nærmere Undersøges nærmere hvorledes

Underskudet paa det nedsaltede Flæsk, kan indvendes.

11 Til Efterretning



1918.
Mødet den 10 April.
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Marts 1918
hvoraf fremgaar at der er født
i Græsted Sogn af Mandkøn 5 af Kvindekøn 3.
i Maarum   -      -       -       0  -        -       1
3. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 8 April at
Kommunen Bidrag til Amtsrepartitionsfonden er 3576 Kr
hvoraf halvdelen 1788 Kr skal indbetaler senest 31 Mai og
31 December.
4. Udvalget for De Exportberettidige Svineslagterier meddeler
at man selv kan foretage Uddelingen af det nedsaltede
Flæsk
5. Ingeniør Georg Jochumsen tilbyder sin Assistance som
Elektrisk Konsulent.
6. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse fra Søborg Gilleleje
angaaende Stien ved Gilbjerghoved til Erklæring
7. Samme meddeler under 3 April at der vil blive
anvist Kommunen 9083 Kr til Rabat paa Mælk
8. Samme fremsender Afskrift af Malernes Fagforenings
Resolution til den Danske Regering.
9. Kronborg vestre Birk meddeler at Ole Larsens Enkes
Næringsbevis paa Brændevinshandel er stillet i Bero
fra 1ste April.
10. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulær af 4 April
om Statstilskud til nedsaltet Flæsk.
11 Samme fremsender Cirkulære af 3die April om Statskatten
og Statstilskud.

1918
Mødet den 10 April
1 Denne Udviser en Beholdning paa 525 Kr 12 Øre i Banken 14539 Kr 49 Øre.
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning
4. Til Efterretning
5. Henlægges.
6. Bevares af Formanden i Henh til tidligere Skrivelser
7. Beløbet hæves af Kassereren.
8 Til Efterretning
9 Til Efterretning
10. Til Efterretning. Nærmere Undersøges nærmere hvorledes
Underskudet paa det nedsaltede Flæsk, kan indvendes.
11 Til Efterretning



1918.

12 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 3die April

om Stemmegivning ved Folketingsvalg og Valg af

Valgmænd til Landstinget.

13. Samme fremsender Cirkulære af 14 Marts om Statstilskud

til Alderdomsunderstøttede m m

14 Samme fremsender Cirkulære om, Danmarks Sociallovgivning

15 Samme fremsender Cirkulære om Den midlertidige

Laanekasse af 1914.

16. Aabent Brev angaaende Udskrivning af ny almin

delig Valg til Rigsdagen.

17. Cirkulære af 20 Marts angaaende Valg til Rigsdagen.

18. Finansministeriet fremsender Bekendtgørelse angaaende

Valg af Vurderingsmænd og Stedfortrædere for disse

til Vurdering af Ejendomsskyld.

19 Skattedepartementet fremsender Cirkulære om samme.

20. Brændselsolienævnet fremsender Cirkulære af

25 Marts om Uddeling af Petroleumsmærker.

21. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse om

Brændselstillidsmænd.

22 Valg af Vurderingsmænd til Ejendomsskyld

og Stedfortrædere for disse

23. Valg af Tællingskommisærere til Svinetællingen den 10 ds.

1918.

12. Til Efterretning

13. Til Efterretning

14. Til Efterretning.

15. Til Efterretning

16. Til Efterretning Tilstilles Skolelæreren.

17. Til Efterretning Formanden og Gdr Jensen, rejser til Fredensborg

18 Til Efterretning

19. Til Efterretning

20. Til Efterretning

21. Til Efterretning

22. For Græsted Sogn. Grd. Niels Nielsen, Lillerødg og Parc Laur P Nielsen

     Stedf.                     - Hans Jensen, Glasborg     -     -   Laur Chr. Larsen.

22. For Maarum Sogn, Gmd. Jens E Hansen Gr. O. og Chr E. Larsen Kagerup

                            Stedf.    Mads Jørgen    -    -   -  Forp. P. Petersen Ejlstrup

23. Sogneraadsmedlemmerne foretager Optællingen, dels selv og

dels ved Medhjælp.



1918.
12 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 3die April
om Stemmegivning ved Folketingsvalg og Valg af
Valgmænd til Landstinget.
13. Samme fremsender Cirkulære af 14 Marts om Statstilskud
til Alderdomsunderstøttede m m
14 Samme fremsender Cirkulære om, Danmarks Sociallovgivning
15 Samme fremsender Cirkulære om Den midlertidige
Laanekasse af 1914.
16. Aabent Brev angaaende Udskrivning af ny almin
delig Valg til Rigsdagen.
17. Cirkulære af 20 Marts angaaende Valg til Rigsdagen.
18. Finansministeriet fremsender Bekendtgørelse angaaende
Valg af Vurderingsmænd og Stedfortrædere for disse
til Vurdering af Ejendomsskyld.
19 Skattedepartementet fremsender Cirkulære om samme.
20. Brændselsolienævnet fremsender Cirkulære af
25 Marts om Uddeling af Petroleumsmærker.
21. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse om
Brændselstillidsmænd.
22 Valg af Vurderingsmænd til Ejendomsskyld
og Stedfortrædere for disse
23. Valg af Tællingskommisærere til Svinetællingen den 10 ds.

1918.
12. Til Efterretning
13. Til Efterretning
14. Til Efterretning.
15. Til Efterretning
16. Til Efterretning Tilstilles Skolelæreren.
17. Til Efterretning Formanden og Gdr Jensen, rejser til Fredensborg
18 Til Efterretning
19. Til Efterretning
20. Til Efterretning
21. Til Efterretning
22. For Græsted Sogn. Grd. Niels Nielsen, Lillerødg og Parc Laur P Nielsen
     Stedf.                     - Hans Jensen, Glasborg     -     -   Laur Chr. Larsen.
22. For Maarum Sogn, Gmd. Jens E Hansen Gr. O. og Chr E. Larsen Kagerup

                            Stedf.    Mads Jørgen    -    -   -  Forp. P. Petersen Ejlstrup
23. Sogneraadsmedlemmerne foretager Optællingen, dels selv og
dels ved Medhjælp.



1918

24. 1ste Behandling af Extraskat til Dækning af

Udgifter i Henh til Dyrtidsloven

25. Skolekommissionen for Græsted Sogn fremsender

Skrivelse om Forholdene ved Græsted og Alume

Skoler.

26. Tilbud paa Levering af Tørv forelaa fra følgende

1. Jens Frederiksen Paarup til Alume Skole 2 Kr pr Td.

2 Johan Bruun Gr. Græsted Skole og Oversognet. 1 Kr 50 Ør 300 Tdr

3 Chr Martensen - Græsted Skole 300 Td.                1 Kr 30 Øre

4 Ole Andersen  -      -           -                             1.40   - 

5 G. A. Eisfeldt   -      -           -    500 Td                1.30   -

6 Johannes Gravesen Græsted Maarum Sogn 1000 - 1.40   -                 Larsen

7 Hans Carl Hansen Gr.O Græsted Sogn          700 - 1.50   -

8. Hans P Hansen      -    Maarum Skoler         500 - 1.50   -

9 Jens Olsen Maarum. Maarum Sogn              500 - 1.40

27. Frk Sylvest forespørger om man vil betale den Mand

der kløver Brænde for hende til hun atter oppebærer Løn.

28. Vejudvalget aflægger Beretning om Aastedsforretningen

den 22 Marts d a.

1918.

14. Man vedtog at udskrive Tillægsskatten paa Indk og Formue fra 1500 Indk

og at fradrage 1000 Kroner paa aalle andre.

Paa Ejendomsskyld fritages indtil 8000 Kr fuld Vurdering for de

Skatteydere der er fritaget for Tillægsskat.

                 Str Esb

25. Laur Larsen   foreslaar at lade foretage de fornødne forberedende

Arbejder, dette vedtoges med 6 Stemmer for og 5 Stemmer

imod nemlig for Formanden, Aug Petersen Oluf Nielsen, Jørg Hansen

Laus Larsen Str. Esbog P Andersen imod stemte Laur Larsen Haagendrup

Niels Larsen Edv Jensen, Jens P. Olsen og Mads Jørgensen

Man nedsatte et Udvalg bestaaende af Formanden, Aug Petersen P. Andersen

Laur Larsen Haagendrup og Laur Larsen St Esb disse skal bemyndiges

til at fremskaffe Plan og mulige Overslag, og derefter fremlægge

disse for det samlede Sogneraad forinden videre foretages i denneSag.

1 Henlægges.

2 Antages 200-

3 Antaget 300 Td.

4 Antaget 500  -

5 Antaget 200  -

6 Antaget 500.

7 Henlægges

8 200 Td til Maarum Skole.

9 Antaget 500 Td.

27. Bevilgedes

28. Da der ikke opnaaedes Forlig ved Aastedsforretningen den

22 Marts d. A. vedtog man at afsige følgende Kendelse

Ejerlavet Søborg Sø Vejen skal reguleres og afstikkes i

en Bredde af 9 Alen fra midten af Skellet at regne                                                      Skov

den skal oprundes som en almindelig Sogne vej

med et fald af 12 cm fra midten af Vejbanen

hvorefter den paaføres et forsvarligt lag skarp Grus

af 10 cm Tykkelse Arbejdet paabegyndes saa hurtig

Forholdene tillader det, og skal i alle Tilfælde være

tilendebragt 1ste August d. A.

De Vejinteresserede fordeles med følgende Vejstrækninger



1918
24. 1ste Behandling af Extraskat til Dækning af
Udgifter i Henh til Dyrtidsloven
25. Skolekommissionen for Græsted Sogn fremsender
Skrivelse om Forholdene ved Græsted og Alume
Skoler.
26. Tilbud paa Levering af Tørv forelaa fra følgende

1. Jens Frederiksen Paarup til Alume Skole 2 Kr pr Td.
2 Johan Bruun Gr. Græsted Skole og Oversognet. 1 Kr 50 Ør 300 Tdr
3 Chr Martensen - Græsted Skole 300 Td.                1 Kr 30 Øre
4 Ole Andersen  -      -           -                             1.40   -
5 G. A. Eisfeldt   -      -           -    500 Td                1.30   -
6 Johannes Gravesen Græsted Maarum Sogn 1000 - 1.40   -
                 Larsen
7 Hans Carl Hansen Gr.O Græsted Sogn          700 - 1.50   -
8. Hans P Hansen      -    Maarum Skoler         500 - 1.50   -
9 Jens Olsen Maarum. Maarum Sogn              500 - 1.40

27. Frk Sylvest forespørger om man vil betale den Mand
der kløver Brænde for hende til hun atter oppebærer Løn.
28. Vejudvalget aflægger Beretning om Aastedsforretningen
den 22 Marts d a.

1918.
14. Man vedtog at udskrive Tillægsskatten paa Indk og Formue fra 1500 Indk
og at fradrage 1000 Kroner paa aalle andre.
Paa Ejendomsskyld fritages indtil 8000 Kr fuld Vurdering for de
Skatteydere der er fritaget for Tillægsskat.
                 Str Esb
25. Laur Larsen   foreslaar at lade foretage de fornødne forberedende
Arbejder, dette vedtoges med 6 Stemmer for og 5 Stemmer
imod nemlig for Formanden, Aug Petersen Oluf Nielsen, Jørg Hansen
Laus Larsen Str. Esbog P Andersen imod stemte Laur Larsen Haagendrup
Niels Larsen Edv Jensen, Jens P. Olsen og Mads Jørgensen
Man nedsatte et Udvalg bestaaende af Formanden, Aug Petersen P. Andersen
Laur Larsen Haagendrup og Laur Larsen St Esb disse skal bemyndiges
til at fremskaffe Plan og mulige Overslag, og derefter fremlægge
disse for det samlede Sogneraad forinden videre foretages i denne
Sag.

1 Henlægges.
2 Antages 200-
3 Antaget 300 Td.
4 Antaget 500  -
5 Antaget 200  -
6 Antaget 500.
7 Henlægges
8 200 Td til Maarum Skole.
9 Antaget 500 Td.
27. Bevilgedes

28. Da der ikke opnaaedes Forlig ved Aastedsforretningen den
22 Marts d. A. vedtog man at afsige følgende Kendelse
Ejerlavet Søborg Sø Vejen skal reguleres og afstikkes i
en Bredde af 9 Alen fra midten af Skellet at regne

                                                      Skov
den skal oprundes som en almindelig Sogne vej
med et fald af 12 cm fra midten af Vejbanen
hvorefter den paaføres et forsvarligt lag skarp Grus
af 10 cm Tykkelse Arbejdet paabegyndes saa hurtig
Forholdene tillader det, og skal i alle Tilfælde være
tilendebragt 1ste August d. A.
De Vejinteresserede fordeles med følgende Vejstrækninger



1918.

29. Man vedtog at fortsætte med at Uddele Hjælp

efter Dyrtidslovens § 1, til 1ste Juli d. A.

30 Skoleudvalget aflægger Beretning over Forhandling

med Slagter Chr Nielsen, angaaende Skellet og

Kloakforholdene ved Pogeskolen

1918

28. Ejerlavet Søborg Sø istandsætte Vejen fra Søborg Sø

Til Hjørnet det nordvestlige Hjørne af Parc Chr Nielsens

Gaard, derefter faar Chr Nielsen 25 meter, indvidere

Chr Andreasen 35 mtr og Grd Oluf Nielsen 25 mtr, resten

af Vejen til Villa Pibemose tilfalder Ejerlavet Søborg Sø.

ialt 695 mtr.

29. Det overlodes til Hjælpekassen at administrere efter

denne Lov

30. Man fik Tilladelse til at føre Skolens Kloak til Chr

Nielsens Kloakledning imod at betale 40 Kroner en

Gang for alle, fremtidige Vedligeholdelser paahviler

Chr Nielsen, tillige enedes man om at Kommu

nen opsætter et Stakit fra Vejen til en Line truk

ken fra det første Hjørne af hans Bygning og

til Pogeskolen.

Mødet hævet.

B Jensen   P Andersen   Laur. Larsen

   Fmd.

Lautits Larsen   Oluf Nielsen   Jens Peter Olsen.

Jørg Hansen   Mads Jørgensen   Aug Petersen



1918.
29. Man vedtog at fortsætte med at Uddele Hjælp
efter Dyrtidslovens § 1, til 1ste Juli d. A.
30 Skoleudvalget aflægger Beretning over Forhandling
med Slagter Chr Nielsen, angaaende Skellet og
Kloakforholdene ved Pogeskolen

1918
28. Ejerlavet Søborg Sø istandsætte Vejen fra Søborg Sø
Til Hjørnet det nordvestlige Hjørne af Parc Chr Nielsens
Gaard, derefter faar Chr Nielsen 25 meter, indvidere
Chr Andreasen 35 mtr og Grd Oluf Nielsen 25 mtr, resten
af Vejen til Villa Pibemose tilfalder Ejerlavet Søborg Sø.
ialt 695 mtr.
29. Det overlodes til Hjælpekassen at administrere efter
denne Lov
30. Man fik Tilladelse til at føre Skolens Kloak til Chr
Nielsens Kloakledning imod at betale 40 Kroner en
Gang for alle, fremtidige Vedligeholdelser paahviler
Chr Nielsen, tillige enedes man om at Kommu
nen opsætter et Stakit fra Vejen til en Line truk
ken fra det første Hjørne af hans Bygning og
til Pogeskolen.
Mødet hævet.
B Jensen   P Andersen   Laur. Larsen
   Fmd.
Lautits Larsen   Oluf Nielsen   Jens Peter Olsen.
Jørg Hansen   Mads Jørgensen   Aug Petersen



1918

Extraordinær Møde Onsdag den 24 April.

1. 2dn Behandling af Dækning af Udgifter i Henh

til Dyrtidsloven

2 Klage over paalignet Skat forelaa fra følgende

1 Maler Max Christensen, Græsted

2 Carina Jørgensen              -

3 Parc Jens P Jensens Enke Fredlev Overde

4  -    E. A. Ejsfeld                  -         -

5 Carl Jørgensen Græsted Overdrev

6 Parc Lars Andersen Dønnevælde

7   -   Frederik Rasmussen Alume

8 Hmd Ole Henriksen            -

9 Valdemar Christensen Paarup

10. Ungkarl Carl Chr Petersen Holgerskøb

11 Hmd Peter Petersens Datter  Ejlstrup

12 Lars Jeppesen. Nellerød

13. H.C. Dujsig Hagendrup

14 Hans Chr Henriksen Gr. Overdre

3. Klage over ikke at være optaget paa Valglisten

til Landstingsvalget forelaa fra følgende

1. Arbmd Hans Chr Henriksens Hustru, Karoline Henriksen Gr. Ovd

2. Frk Kristine Nielsen, Lopholm

3   -   Christine Sørensen Græsted.

4 Parc. Carl Jollne               -

5 Peter Olsen                     -

6 Anders Hansen Skovbjørstrup.

4. Frk Sylvest andrager om Tilladelse til at beholde

Vikar i Embedet indnu i 3 Maaneder.

5. Andragende om fortrøjet Alderdomsunderstøttelse

1918

Mødet Onsdag den 24 April

1. Man vedtog at udskrive 1% pr Taxt paa Formue og Lejlighed

for Skatteeydere med over 150 Taxter ⁒ 100 Taxter pr

Skatteyder. Ejn Skattepliglig Ejendomsskyld paa 520 Krone

fritages for de Ejendomme hvis Ejere er fritaget for at svare

af Formue og Lejlighed, samt Hartkornskatten af samme

2. 1 Nedsættes til 2500 Kroner i Indkomst.

2. Skatten fastholdes.3. Do do4 Do Do5 Do Do.6. Do. Do

7 Nedsættes til 1800 Kroner

8. Nedsættes til 95 Taxter.

9. Slettes indtil videre.

10. Skatten fastholdes

11 Nedsættes til 9 Kroner.

12. Nedsættes til 17 Kr 80 Ør

13. Skatten fastholdes

14. Nedsættes til 10 Kroner.3

1. Optages.2. Do.3. Do. (Skat)4. Optages, forespørges om Alder.5. Optages.6.

4 Tillades.

5. Tilstodes 50 Kr mdl.

Mødet hævet.

B Jensen

Fmd.      Aug Petersen   Laurits Larsen   Oluf Nielsen

Jørg Hansen   Laur. Larsen   P. Andersen

Mads Jørgensen   Jens Peter Olsen   Niels Larsen

Edvard Jensen



1918
Extraordinær Møde Onsdag den 24 April.
1. 2dn Behandling af Dækning af Udgifter i Henh
til Dyrtidsloven
2 Klage over paalignet Skat forelaa fra følgende
1 Maler Max Christensen, Græsted
2 Carina Jørgensen              -
3 Parc Jens P Jensens Enke Fredlev Overde
4  -    E. A. Ejsfeld                  -         -
5 Carl Jørgensen Græsted Overdrev
6 Parc Lars Andersen Dønnevælde
7   -   Frederik Rasmussen Alume
8 Hmd Ole Henriksen            -
9 Valdemar Christensen Paarup
10. Ungkarl Carl Chr Petersen Holgerskøb
11 Hmd Peter Petersens Datter  Ejlstrup
12 Lars Jeppesen. Nellerød
13. H.C. Dujsig Hagendrup
14 Hans Chr Henriksen Gr. Overdre
3. Klage over ikke at være optaget paa Valglisten
til Landstingsvalget forelaa fra følgende
1. Arbmd Hans Chr Henriksens Hustru, Karoline Henriksen Gr. Ovd
2. Frk Kristine Nielsen, Lopholm
3   -   Christine Sørensen Græsted.
4 Parc. Carl Jollne               -
5 Peter Olsen                     -
6 Anders Hansen Skovbjørstrup.
4. Frk Sylvest andrager om Tilladelse til at beholde
Vikar i Embedet indnu i 3 Maaneder.
5. Andragende om fortrøjet Alderdomsunderstøttelse

1918
Mødet Onsdag den 24 April
1. Man vedtog at udskrive 1% pr Taxt paa Formue og Lejlighed
for Skatteeydere med over 150 Taxter ⁒ 100 Taxter pr
Skatteyder. Ejn Skattepliglig Ejendomsskyld paa 520 Krone
fritages for de Ejendomme hvis Ejere er fritaget for at svare
af Formue og Lejlighed, samt Hartkornskatten af samme
2. 1 Nedsættes til 2500 Kroner i Indkomst.
2. Skatten fastholdes.
3. Do do
4 Do Do
5 Do Do.
6. Do. Do
7 Nedsættes til 1800 Kroner
8. Nedsættes til 95 Taxter.
9. Slettes indtil videre.
10. Skatten fastholdes
11 Nedsættes til 9 Kroner.
12. Nedsættes til 17 Kr 80 Ør
13. Skatten fastholdes
14. Nedsættes til 10 Kroner.
3
1. Optages.
2. Do.
3. Do. (Skat)
4. Optages, forespørges om Alder.
5. Optages.
6.
4 Tillades.
5. Tilstodes 50 Kr mdl.
Mødet hævet.
B Jensen
Fmd.      Aug Petersen   Laurits Larsen   Oluf Nielsen
Jørg Hansen   Laur. Larsen   P. Andersen
Mads Jørgensen   Jens Peter Olsen   Niels Larsen

Edvard Jensen



1918.

Mødet Onsdag den 8 Mai

1. Kasseextrakten fremlægges

2 Arbejdsmand Theodor Nielsen andrager om Tilladelse

til at tage et Barn i Pleje

3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om Handel med

Stenkultjære m m.

4 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende Kartoffel

dyrkning

5. Samme fremsender Cirkulære og Kornloven af 20 Marts 1918

anmoder om inden Udgangen af Juli at foretage

Valg af Kornnævn

6. Samme anmoder om at man paa Begæring af Vurderings

raadene udlaaner Jordværdifortegnelsen til disse.

7. Samme fremsender Cirkulære om Brændevinsafgiften

fra Aaret 1917/18

8 Frederiksborg Amt meddeler under 19 April at have

anerkendt Skorstensfejer H. L. Petersen Gilleleje som

autoriseret Skorstenfejer for herværende Kommune

9. Kronborg vestre Birk meddeler samme

10 Samme henviser til Lov N. 149 af 20 Marts om Motor

Kørsel, udbeder sig meddelt hvorvidt her i Kom-

munen findes Veje, som lukkes fra Motorkørsel

11 Kreditforeningen for Kommuner i Danmark

fremsender Beretning og Regnskab for 1917.

12 Brændselsnævnet henstiller at man sikrer sig

Reservebeholdning af Tørv

1918

Mødet Onsdag den 8 Mai

1 Denne udviser en Beholdning paa 2633 Kr 23 Ør i Banken 17948 Kr 41 Øre

2. Henvises til Frederiksborg Amts Plejehjernsforening

3. Til Efterretning

4. Til Efterretning

5. Kornnævnet genvælges.

6. Afskrifterne er afsendte til Formanden for Hillerød Skyldkreds

7. Til Efterretning.

8. Til Efterretning

9. Til Efterretning

10. Man vedtog at anskaffe Loven og overdroges det til Vejud-

valget at til næste Møde at fremkomme med Forslag

11. Til Efterretning

12. Man formener at det ikke er nødvendig at indkøbe

Tørv.



1918.
Mødet Onsdag den 8 Mai
1. Kasseextrakten fremlægges
2 Arbejdsmand Theodor Nielsen andrager om Tilladelse
til at tage et Barn i Pleje
3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om Handel med
Stenkultjære m m.
4 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende Kartoffel
dyrkning
5. Samme fremsender Cirkulære og Kornloven af 20 Marts 1918
anmoder om inden Udgangen af Juli at foretage
Valg af Kornnævn
6. Samme anmoder om at man paa Begæring af Vurderings
raadene udlaaner Jordværdifortegnelsen til disse.
7. Samme fremsender Cirkulære om Brændevinsafgiften
fra Aaret 1917/18
8 Frederiksborg Amt meddeler under 19 April at have
anerkendt Skorstensfejer H. L. Petersen Gilleleje som
autoriseret Skorstenfejer for herværende Kommune
9. Kronborg vestre Birk meddeler samme
10 Samme henviser til Lov N. 149 af 20 Marts om Motor
Kørsel, udbeder sig meddelt hvorvidt her i Kom-
munen findes Veje, som lukkes fra Motorkørsel
11 Kreditforeningen for Kommuner i Danmark
fremsender Beretning og Regnskab for 1917.
12 Brændselsnævnet henstiller at man sikrer sig
Reservebeholdning af Tørv

1918
Mødet Onsdag den 8 Mai
1 Denne udviser en Beholdning paa 2633 Kr 23 Ør i Banken 17948 Kr 41 Øre
2. Henvises til Frederiksborg Amts Plejehjernsforening
3. Til Efterretning
4. Til Efterretning
5. Kornnævnet genvælges.
6. Afskrifterne er afsendte til Formanden for Hillerød Skyldkreds
7. Til Efterretning.
8. Til Efterretning
9. Til Efterretning
10. Man vedtog at anskaffe Loven og overdroges det til Vejud-
valget at til næste Møde at fremkomme med Forslag
11. Til Efterretning
12. Man formener at det ikke er nødvendig at indkøbe
Tørv.



1918.

13. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære

om indløsning af Sukker mærker.

14. Arkitekt M. P Madsen Hillerød anbefaler sig med

Tegning og Overslag til nye Skoler.

15 Arkitekt J Tidemand Dahl tilbyder samme

16. Sognepræsten fremsender Fødselsberetning for April

hvoraf fremgaar at der er født i

Græsted Sogn 1 af Mandkøn 1 af Kvindekøn

Maarum    -

11. Frederiksborg Amt meddeler at de betaler Skatten

for Jordemoderboligen i Alume.

18 Sjællands Stifteskriverkontor fremsende Selvangivelse

for Græsted Kirke som udviser et Skattepligtig

Beløb af 669 Kroner.

19 Klager om paalignet Skat forlaa fra

a Arbejdsmand Laue Larsen Tinghuse

b Møller Ville Petersen, Græsted

2 c. Ole Larsens Enke Nellerød

20. 8 Borgere fra Græsted By henstiller til Sogneraadet

at tage Spørgsmaalet om en Hundeskat op til

Behandling

21. Hermann Raffel København fremsender Tegninger

og Beskrivelser af Motorsprøjter.

22 Valg af Brandfoged istedet for Slagter Chr Nielsen

23. Valg af Brandsynsvidne istedetfor Hum Hans Jøngensen

1918.

13. Til Efterretning

14. Overdroges til Udvalget

15. Overdroges til Udvalget.

16 Til Efterretning

17 Til Efterretning

18. Til Efterretning.19.

a. Nedsættes til 21 Kr.

Fastholdes.

Nedsættes til 12 Kr.

20. Man vedtog at nedsætte et Udvalg til til næste Møde at

fremlægge Forslag - Udvalget bestaar af B. Jensen Aug Petersen

og Sognefoged Niels Larsen.

21. Henlægges

22. Husmand Hans Chr Henriksen Gr. Overdrev indstilles

i Græsted Overdrev Kreds.

23. Arbmd Carl Christensen Maarum Tinghuse valgtes.

Mødet hævet.

B Jensen   Jørgen Larsen   Lau Larsen   Edvard Jensen

   Fmd.

Mads Jørgensen   Aug Petersen   Niels Larsen   Laurits Larsen   Jens Peter OlsenOluf Nielsen



1918.
13. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære
om indløsning af Sukker mærker.
14. Arkitekt M. P Madsen Hillerød anbefaler sig med
Tegning og Overslag til nye Skoler.
15 Arkitekt J Tidemand Dahl tilbyder samme
16. Sognepræsten fremsender Fødselsberetning for April
hvoraf fremgaar at der er født i
Græsted Sogn 1 af Mandkøn 1 af Kvindekøn
Maarum    -
11. Frederiksborg Amt meddeler at de betaler Skatten
for Jordemoderboligen i Alume.
18 Sjællands Stifteskriverkontor fremsende Selvangivelse
for Græsted Kirke som udviser et Skattepligtig
Beløb af 669 Kroner.
19 Klager om paalignet Skat forlaa fra
a Arbejdsmand Laue Larsen Tinghuse
b Møller Ville Petersen, Græsted
2 c. Ole Larsens Enke Nellerød
20. 8 Borgere fra Græsted By henstiller til Sogneraadet
at tage Spørgsmaalet om en Hundeskat op til
Behandling
21. Hermann Raffel København fremsender Tegninger
og Beskrivelser af Motorsprøjter.
22 Valg af Brandfoged istedet for Slagter Chr Nielsen
23. Valg af Brandsynsvidne istedetfor Hum Hans Jøngensen

1918.
13. Til Efterretning
14. Overdroges til Udvalget
15. Overdroges til Udvalget.
16 Til Efterretning
17 Til Efterretning
18. Til Efterretning.
19.
a. Nedsættes til 21 Kr.
Fastholdes.
Nedsættes til 12 Kr.
20. Man vedtog at nedsætte et Udvalg til til næste Møde at
fremlægge Forslag - Udvalget bestaar af B. Jensen Aug Petersen
og Sognefoged Niels Larsen.
21. Henlægges
22. Husmand Hans Chr Henriksen Gr. Overdrev indstilles
i Græsted Overdrev Kreds.
23. Arbmd Carl Christensen Maarum Tinghuse valgtes.
Mødet hævet.
B Jensen   Jørgen Larsen   Lau Larsen   Edvard Jensen
   Fmd.
Mads Jørgensen   Aug Petersen   Niels Larsen   Laurits Larsen   Jens Peter Olsen

Oluf Nielsen



1918

Mødet Onsdag der 12 Juni

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindberetninger for

Mai hvoraf fremgaar at der er født i

Græsted Sogn af Mandkøn 4 af Kvindekøn 2

Maarum Sogn i April 2 af Mandkøn 4 af Kvindekøn

     -          -   - Maj  0 -       -        0  -      -

4. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening fremsender

Dagsorden for Aarsmødet i Hillerød den 22 Juni

5. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 24 Mai

Samtykke til at udskrive Extraskatten for Aaret 1917/18.

6. Fæstningsartilleriregimentet fremsender Fortegnelse

over de i Kommunen udpegede Heste.

7. Kronborg vestre Birk meddeler under 25 Mai at

Hans Chr Henriksen er Beskikket som Brandfoged

for 4 Brandfogedkreds.

8. Teknisk Forening forespørger i Skrivelse af 22 Mai

om det ikke er muligt at blive fritaget for

Leje folkene i Husflidsforeningens gamle Bygning

9. Frederiksborg Amt fremsender Blanketter til affat

telse af Kommuneregnskabet.

10. Samme fremsender Sundhedsvedtægten for Græsted-

Maarum Kommune

11. P Hjaltelie tilbyder at levere Talglys til en Pris

af 182 pr ½ Kg.

12. Indenrigsministeriet fremsender Tillægs Bekendtgørelse

angaaende Stenkultjære m m.

1918

Mødet Onsdag den 12 Juni 1

                                                                                  21948 Kr 41 Øre

1. Denne Udviser en Beholdning paa 993 Kr 69 Ør i Banken 18948 Kr 41 Ør

2. Til Efterretning

4. Uddeltes til Medlemmerne

5. Til Efterretning

6. Til Efterretning.

7 Til Afterretning

8. Det overdroges P Andersen og Aug Petersen at forsøge at

fremskaffe en Lejlighed.

9 Til Efterretning.

10 Man vedtog at lade trykke 500 Exemplarer hos Nordlund

11. Henlægges.

12 Henlægges. Tilstilles Kornnævnet



1918
Mødet Onsdag der 12 Juni
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindberetninger for
Mai hvoraf fremgaar at der er født i
Græsted Sogn af Mandkøn 4 af Kvindekøn 2
Maarum Sogn i April 2 af Mandkøn 4 af Kvindekøn

     -          -   - Maj  0 -       -        0  -      -
4. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening fremsender
Dagsorden for Aarsmødet i Hillerød den 22 Juni
5. Frederiksborg Amtsraad meddeler under 24 Mai
Samtykke til at udskrive Extraskatten for Aaret 1917/18.
6. Fæstningsartilleriregimentet fremsender Fortegnelse
over de i Kommunen udpegede Heste.
7. Kronborg vestre Birk meddeler under 25 Mai at
Hans Chr Henriksen er Beskikket som Brandfoged
for 4 Brandfogedkreds.
8. Teknisk Forening forespørger i Skrivelse af 22 Mai
om det ikke er muligt at blive fritaget for
Leje folkene i Husflidsforeningens gamle Bygning
9. Frederiksborg Amt fremsender Blanketter til affat
telse af Kommuneregnskabet.
10. Samme fremsender Sundhedsvedtægten for Græsted-
Maarum Kommune
11. P Hjaltelie tilbyder at levere Talglys til en Pris
af 182 pr ½ Kg.
12. Indenrigsministeriet fremsender Tillægs Bekendtgørelse
angaaende Stenkultjære m m.

1918
Mødet Onsdag den 12 Juni 1

                                                                                  21948 Kr 41 Øre
1. Denne Udviser en Beholdning paa 993 Kr 69 Ør i Banken 18948 Kr 41 Ør
2. Til Efterretning
4. Uddeltes til Medlemmerne
5. Til Efterretning
6. Til Efterretning.
7 Til Afterretning
8. Det overdroges P Andersen og Aug Petersen at forsøge at
fremskaffe en Lejlighed.
9 Til Efterretning.
10 Man vedtog at lade trykke 500 Exemplarer hos Nordlund
11. Henlægges.
12 Henlægges. Tilstilles Kornnævnet



1918

13. Samme fremsender Bekendtgørelse om Cicoriedyrkernes

Kornleveringspligt

14 Samme fremsender Cirkulære om Revision af

Jordværdi ansættelsen

15. Samme fremsender Cirkulære om Foranstaltning

til Tuberkulosens Bekæmpelse

16 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende

Kartoffeldyrkning

17 Grudringsraadet fremsender Cirkulære om Prisen

paa Kartofler og Kontrakter vedrørende Levering

af og Betaling for Kartofler

18. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om

Statstilskud til Dækning af Kommunens Udgifter

ifølge Dyrtidsloven

17. Samme fremsender Cirkulære om Indberetning

af Udgifter i Regnskabsaaret 1917/18

20. Landbrugsministeriet fremsender Cirkulære angaaende

Tælling af Landets Svinebestand.

21. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse af 5 Juni

om ubenyttede Areales Opdyrkning og Berejis

Beplantning.

22. Amtet fremsender Skrivelse fra Bestyrelsen for

Ejerlauget Søborg Sø, angaaende den afsagde

Kendelse over Søvejen, til Erklæring.

23. I Paulsen Esrom Bageri andrager om at indfri

542 Kabatmærker a 30 Ør

24. A J. Søderberg anmoder om Tilladelse til at aftøre

Strandgrunden tilbyder at holde Opsigt med Badehusene

1918

13. Tilstilles Kornnævnet.

14 Til Efterretning

15 Samme

16. Samme

17 Samme

18. Samme

19. Samme

20. Skemaer udleveredes Medlemmerne

21 Til Efteretning

22. Den afsagde Kendelse fastholdes, men ønsker man

Amtsraadets vilvillige medhjælp til et eventuelt Forlig

23. Beløbet udbetales af Kassereren.

34. Kunde ikke tillades.

Overdroges til Laus Larsen Ste Esb at lade renholde Badehusene

samt at lade nogle Tavler opslaa med Paaskrift. Urenlighed

forbydes



1918
13. Samme fremsender Bekendtgørelse om Cicoriedyrkernes
Kornleveringspligt
14 Samme fremsender Cirkulære om Revision af
Jordværdi ansættelsen
15. Samme fremsender Cirkulære om Foranstaltning
til Tuberkulosens Bekæmpelse
16 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende
Kartoffeldyrkning
17 Grudringsraadet fremsender Cirkulære om Prisen
paa Kartofler og Kontrakter vedrørende Levering
af og Betaling for Kartofler
18. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om
Statstilskud til Dækning af Kommunens Udgifter
ifølge Dyrtidsloven
17. Samme fremsender Cirkulære om Indberetning
af Udgifter i Regnskabsaaret 1917/18
20. Landbrugsministeriet fremsender Cirkulære angaaende
Tælling af Landets Svinebestand.
21. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse af 5 Juni
om ubenyttede Areales Opdyrkning og Berejis
Beplantning.
22. Amtet fremsender Skrivelse fra Bestyrelsen for
Ejerlauget Søborg Sø, angaaende den afsagde
Kendelse over Søvejen, til Erklæring.
23. I Paulsen Esrom Bageri andrager om at indfri
542 Kabatmærker a 30 Ør
24. A J. Søderberg anmoder om Tilladelse til at aftøre
Strandgrunden tilbyder at holde Opsigt med Badehusene

1918
13. Tilstilles Kornnævnet.
14 Til Efterretning
15 Samme
16. Samme
17 Samme
18. Samme
19. Samme
20. Skemaer udleveredes Medlemmerne
21 Til Efteretning
22. Den afsagde Kendelse fastholdes, men ønsker man
Amtsraadets vilvillige medhjælp til et eventuelt Forlig
23. Beløbet udbetales af Kassereren.
34. Kunde ikke tillades.
Overdroges til Laus Larsen Ste Esb at lade renholde Badehusene
samt at lade nogle Tavler opslaa med Paaskrift. Urenlighed
forbydes



1918

25. Brandfogden for 1ste Kreds henstiller at lade Gade

kæret i Græsted oprense.

26. Aug Petersen meddeler at have købt en Ejendom

Matrik N.. Fredlev Overdrev, for en Sum af 1750 Kron

27. Udvalget for Hundeskat aflægger Beretning.

28. Vejudvalget aflægger Beretning.

29. Der forelaa 31 Andragender om Laan til

mindre Landbrugere.

1918.

25 Man vedtog at oprense Gadekæret. Arbejdet

bortliciteres og der nedsattes et Udvalg bestaaende af Oluf Nielsen

Gdr. Jensen og Jørgen Hansen, der antager Tilbudene

26. Sogneraadet vedtog at overtage omhandlede Ejendom for

en Sum af 1750 Kroner.

27 Man vedtog at ant andrage Justitsministeriet

om tilladelse tl at lade opkræve Hundeafgift

efter Lov af 12/4 1889 og 27/4 1900. Skatten skal gælde for

efter den Grænse som en Gang er afstukket til en

paatænkt Bygningsvedlægt for Græsted By

samt vedtoges det at lade Politiet foretage Opkræv

ning af Afgiften og fremskaffe Hundetegn.

Afgiften skal tilfalde Hjælpekassen

28. Man vedtog at forbyde Kørsel med store Automobiler

paa følgende Veje

1. Vejen fra Græsted Skovhuse til Amtsvejen ved

Tinghusene.

2. Vejen fra Dønnevælde igennem Harager Hegn

til Præstevejen.

3. Vejen fra Ejlstrup By til Nellerød By.

4 Vejen fra Alumme By til Smidstrup.

Man ved tog at lade opsætte Tavler paa følgende

Steder

1. Ved Taphuset i Paarup   2 Tavler

2    - Alume By                4    -

3    - Græsted By              3   -

4    - Pikkerhusene            2   -

5    -  Maarum By             2   -

6    -  Tinghusplantagen     2   -

         Holt                       2   -

29.

Ambefales alle



1918
25. Brandfogden for 1ste Kreds henstiller at lade Gade
kæret i Græsted oprense.
26. Aug Petersen meddeler at have købt en Ejendom
Matrik N.. Fredlev Overdrev, for en Sum af 1750 Kron
27. Udvalget for Hundeskat aflægger Beretning.
28. Vejudvalget aflægger Beretning.
29. Der forelaa 31 Andragender om Laan til
mindre Landbrugere.

1918.
25 Man vedtog at oprense Gadekæret. Arbejdet
bortliciteres og der nedsattes et Udvalg bestaaende af Oluf Nielsen
Gdr. Jensen og Jørgen Hansen, der antager Tilbudene
26. Sogneraadet vedtog at overtage omhandlede Ejendom for
en Sum af 1750 Kroner.
27 Man vedtog at ant andrage Justitsministeriet
om tilladelse tl at lade opkræve Hundeafgift
efter Lov af 12/4 1889 og 27/4 1900. Skatten skal gælde for
efter den Grænse som en Gang er afstukket til en
paatænkt Bygningsvedlægt for Græsted By
samt vedtoges det at lade Politiet foretage Opkræv
ning af Afgiften og fremskaffe Hundetegn.
Afgiften skal tilfalde Hjælpekassen
28. Man vedtog at forbyde Kørsel med store Automobiler
paa følgende Veje
1. Vejen fra Græsted Skovhuse til Amtsvejen ved
Tinghusene.
2. Vejen fra Dønnevælde igennem Harager Hegn
til Præstevejen.
3. Vejen fra Ejlstrup By til Nellerød By.
4 Vejen fra Alumme By til Smidstrup.
Man ved tog at lade opsætte Tavler paa følgende
Steder
1. Ved Taphuset i Paarup   2 Tavler
2    - Alume By                4    -
3    - Græsted By              3   -
4    - Pikkerhusene            2   -
5    -  Maarum By             2   -
6    -  Tinghusplantagen     2   -
         Holt                       2   -
29.
Ambefales alle



1918

30. Udvalget for ny Skolebygninger aflægger Beretning.

31. Edv. Jensen klager om Branddammen i

Tinghusene.

32 Parcell Laur Larsen Ejlstrup andrager om Skattenedsættelse

33. Amtet fremsender Skatteklage fra Jens P Jensens Enke

Fredlev Overdrev.

1918.

30 Man vedtog at lade oprette et nyt Læreembede, samt

at leje et Lokale i Teknisk Skole, det overdroges

til Udvalget, at forhandle med Teknisk Forening

om Lejen, der dog ikke maa overskride 700 Kroner.

31. Man vedtog at tage en anden Branddam som

ligger umiddelbar ved den gamle Branddam

32 Skatten nedsættes til 18 Kroner.

33. Skatten fastholdes

B Jensen   Aug Petersen   Jørg Hansen

   Fmd.

Laurits Larsen   Laur. Larsen   P Andersen

Mads Jørgensen   Olaf Nielsen   Jens Peter Olsen



1918
30. Udvalget for ny Skolebygninger aflægger Beretning.
31. Edv. Jensen klager om Branddammen i
Tinghusene.
32 Parcell Laur Larsen Ejlstrup andrager om Skattenedsættelse
33. Amtet fremsender Skatteklage fra Jens P Jensens Enke
Fredlev Overdrev.

1918.
30 Man vedtog at lade oprette et nyt Læreembede, samt
at leje et Lokale i Teknisk Skole, det overdroges
til Udvalget, at forhandle med Teknisk Forening
om Lejen, der dog ikke maa overskride 700 Kroner.
31. Man vedtog at tage en anden Branddam som
ligger umiddelbar ved den gamle Branddam
32 Skatten nedsættes til 18 Kroner.
33. Skatten fastholdes
B Jensen   Aug Petersen   Jørg Hansen
   Fmd.
Laurits Larsen   Laur. Larsen   P Andersen
Mads Jørgensen   Olaf Nielsen   Jens Peter Olsen



1918.

Mødet Onsdag den 10 Juli

1 Kasseextrakten foremlægges.

2 Sognepræsterne fremsendes Fødselsberetning hvoraf

fremgaar at der er født i Juni

i Græsted Sogn 2 af Mandkøn 1 af Kvindekøn

i Maarum    -    1 -       -        1  -       -

3. Amtet meddeler at der er udfærdiget Bevilling

for Johan Vilhem Larsen til at drive Gæstgiveri

og Beværtning med Ret til Udskænkning af

stærke Drikke, samt at have kasseret de for den

tidligere Gæstgiver Alfred Rikard Ahem udfærdigede

Bevillinger.

4. Samme meddeler at der er anvist et Beløb

stort 200 Kr som forskud paa Statstilskud til

indkaldtes Familier.

indvidere 200 Kr til Hjælpekassen

samt 600 Kr        - Enkebørn

samt 9500 -        - Alderdomsunderstøttede

5 Kronborg vestre Birk meddeler at Christian Hansen

Alume har stillet sit Næringsbevis paa Brænde

vinshandel i Bero fra 1 Juli.

6 Samme meddeler at Alfred Ricart Ahem har udelt

sin Bevilling paa Gæstgiveri og Beværtning i Bud

fra 11 Juni.

7. Brandfogden i Maarum. Grd Niels Hansen anmoder

om at lade Branddammen i Maarum oprense

samt meddeler at der mangler en Brandstige

til Læreindeskolen i Maarum.

8. Beretning om Branddammen i Græsted.

1918.

Mødet Onsdag den 10 Juli

1 Denne udviser i Contanter 1698 Kr 76 Ør i Banken 47202 Kr 05 Ør

2 Til Efterretning

3. Til Efterretning

4. Beløbene er modtaget

5. Til Efterretning

6. Til Efterretning

7. Overdroges til Niels Larsen

8. Overdroges til Jørg Hansen Oluf Nielsen og Grd. Jensen

at lade Branddammen oprense paa bedste Maade.



1918.
Mødet Onsdag den 10 Juli
1 Kasseextrakten foremlægges.
2 Sognepræsterne fremsendes Fødselsberetning hvoraf
fremgaar at der er født i Juni
i Græsted Sogn 2 af Mandkøn 1 af Kvindekøn
i Maarum    -    1 -       -        1  -       -
3. Amtet meddeler at der er udfærdiget Bevilling
for Johan Vilhem Larsen til at drive Gæstgiveri
og Beværtning med Ret til Udskænkning af
stærke Drikke, samt at have kasseret de for den
tidligere Gæstgiver Alfred Rikard Ahem udfærdigede
Bevillinger.
4. Samme meddeler at der er anvist et Beløb
stort 200 Kr som forskud paa Statstilskud til
indkaldtes Familier.
indvidere 200 Kr til Hjælpekassen
samt 600 Kr        - Enkebørn
samt 9500 -        - Alderdomsunderstøttede
5 Kronborg vestre Birk meddeler at Christian Hansen
Alume har stillet sit Næringsbevis paa Brænde
vinshandel i Bero fra 1 Juli.
6 Samme meddeler at Alfred Ricart Ahem har udelt
sin Bevilling paa Gæstgiveri og Beværtning i Bud
fra 11 Juni.
7. Brandfogden i Maarum. Grd Niels Hansen anmoder
om at lade Branddammen i Maarum oprense
samt meddeler at der mangler en Brandstige
til Læreindeskolen i Maarum.
8. Beretning om Branddammen i Græsted.

1918.
Mødet Onsdag den 10 Juli
1 Denne udviser i Contanter 1698 Kr 76 Ør i Banken 47202 Kr 05 Ør
2 Til Efterretning
3. Til Efterretning
4. Beløbene er modtaget
5. Til Efterretning
6. Til Efterretning
7. Overdroges til Niels Larsen
8. Overdroges til Jørg Hansen Oluf Nielsen og Grd. Jensen
at lade Branddammen oprense paa bedste Maade.



1918

9. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om

Kommunelære Dragehjelms udarbejdede Vejledning

angaaende Indretning af Barnelegepladser.

10. Samme fremsender Oplysninger om Beregninger

af Kornlevering i Henh til Jordværdien.

11. Samme fremsender Cirkulære om Begrænsning

af Forbrug af Lys og Brændsel i Butikker

Restauranter samt Forlystelsesanstalter.

  Landbrugsministeriet

12 Samme fremsender Cirkulære med Fortegnelse

over Formænd for Husmandskommissionen

15. Foreningen til Hjælp for Ulykkelig stillede Mødre frem

sender Aarsberetning og andrager om Tilskud.

14. Selskabet de Hjemløses Venner fremsender Aarsberetning

og andrager om Tilskud.

15. Landbrugsministeriet fremsender Cirkulære angaaende

en extraordinær Areal og Kreaturtælling den 15 Juli

16. Forslag om Køb af et Hus paa Fredlev Overdrev

17. Forslag om Lønregulativ til 3die Lærerne ved

Græsted Skoler.

18. Lærerinde Frk Sylvest andrager om Tilladelse til

vedblivende at holde Vikar en Tid indnu

andrager om Tilskud til Vikarlønnen

1918.

9. Til Efterretning

10 Til Efterretning

11 Til Efterretning

12. Til Efterretning

13. Bevilges 10 Kroner

14. Henlægges.

15. Til Efterretning

16. Man vedtog at købe ommeldte Hus.

Formanden bemyndiges til at underskrive Købekontrakten

Man nedsatte et Udvalg bestaaende af Formanden Aug Petersen

P Andersen og Niels Larsen til at træffe Bestemmelse om

Reparationer af Ejendommen.

17. Formanden meddeler at have Lejet Lokaler i Teknisk

Skole for 700 Kr Aarlig, dog maa Sogneraadet lade anbringe

et Pissoir i Gaarden. Man vedtog at opslaa Pladsen

med en Begyndelsesløn af 900 Kr +100 Kr i Kirkesangertillæg

+ eventuel Dyrtidstillæg, samtidig tillægges Organistlønnen 100 Kr                            samt .......... til 1150 Kroner

til 2den Læreembedet og Begyndelseslønnen for 1ste Læreren i

Alume forhøjes til 1250 Kroner + hans afsavn for andre

Indtægter gives et personlig Tillæg paa 150 Kroner.

18. Man vedtog at betale den halve Vikarløn for Tiden

indtil 1ste Okt d. A. da man ikke formener at Kunde

holde Vikar for hende længere.



1918
9. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om
Kommunelære Dragehjelms udarbejdede Vejledning
angaaende Indretning af Barnelegepladser.
10. Samme fremsender Oplysninger om Beregninger
af Kornlevering i Henh til Jordværdien.
11. Samme fremsender Cirkulære om Begrænsning
af Forbrug af Lys og Brændsel i Butikker
Restauranter samt Forlystelsesanstalter.
  Landbrugsministeriet
12 Samme fremsender Cirkulære med Fortegnelse
over Formænd for Husmandskommissionen
15. Foreningen til Hjælp for Ulykkelig stillede Mødre frem
sender Aarsberetning og andrager om Tilskud.
14. Selskabet de Hjemløses Venner fremsender Aarsberetning
og andrager om Tilskud.
15. Landbrugsministeriet fremsender Cirkulære angaaende
en extraordinær Areal og Kreaturtælling den 15 Juli
16. Forslag om Køb af et Hus paa Fredlev Overdrev
17. Forslag om Lønregulativ til 3die Lærerne ved
Græsted Skoler.
18. Lærerinde Frk Sylvest andrager om Tilladelse til
vedblivende at holde Vikar en Tid indnu
andrager om Tilskud til Vikarlønnen

1918.
9. Til Efterretning
10 Til Efterretning
11 Til Efterretning
12. Til Efterretning
13. Bevilges 10 Kroner
14. Henlægges.
15. Til Efterretning
16. Man vedtog at købe ommeldte Hus.
Formanden bemyndiges til at underskrive Købekontrakten
Man nedsatte et Udvalg bestaaende af Formanden Aug Petersen
P Andersen og Niels Larsen til at træffe Bestemmelse om
Reparationer af Ejendommen.
17. Formanden meddeler at have Lejet Lokaler i Teknisk
Skole for 700 Kr Aarlig, dog maa Sogneraadet lade anbringe
et Pissoir i Gaarden. Man vedtog at opslaa Pladsen
med en Begyndelsesløn af 900 Kr +100 Kr i Kirkesangertillæg
+ eventuel Dyrtidstillæg, samtidig tillægges Organistlønnen 100 Kr

                            samt .......... til 1150 Kroner
til 2den Læreembedet og Begyndelseslønnen for 1ste Læreren i
Alume forhøjes til 1250 Kroner + hans afsavn for andre
Indtægter gives et personlig Tillæg paa 150 Kroner.
18. Man vedtog at betale den halve Vikarløn for Tiden
indtil 1ste Okt d. A. da man ikke formener at Kunde
holde Vikar for hende længere.



1918.

19. Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at Grd Lars Jensen

Holt er ansat i Erhvervsskat af 160 Kr.

20 Esbønderup Nøddebo meddeler at Grd Jens Larsen

1 er ansat i Erhvervsskat af 1000 Kroner.

2 samt Købmd N. Hansen af 3000 Kroner.

21 Hillerød meddeler at forhv. Købmand F Winther

er ansat i Erhvervsskat af 244 Kr.

22 Blidstup meddeler at følgende er ansat i Erhversskat

1 Hmd P Svendsen Tulstrup  325 Kr + 331/3% = 433 Kr

2 Grd. L. P. Andersen Alume  330  -  -     -          440. -

3 Parc. Chr Jeppesens Enke -  150  -  -     -          200 -

4    -   Peter Andersen       -  450  -  -     -          600 -

28 Klager om paalignet Erhvervsskat forelaa fra

1 Tandlæge Voigt. Hillerød.

2. Pastor Greve Moltke Fredensborg

24. Valg af Tællingkommisærer

Mødet hævet.

B Jensen   Aug Pensen   P Andersen

   Fmd         Oluf Nielsen   Jørg. Hansen

              Niels Larsen

Laurit Larsen   Mads Jørgensen   Laus Larsen

1918

19 Til Efterretning20

1 Til Efterretning.

2 Kan ikke godkendes

21. Til Efterretning22.

1 Til Efterretning

2      Do3      Do

4      Do.23.

1. Skatten fastholdes.2            Do.

Laur Larsen St. Esb. Parc Peter Petersen, Ste Esb. Parc Chr D Madsen Haagendrup

Laur Larsen Haagendrup, Parc. Jens Chr Larsen, Grd Laur H. Nielsen

Parc. Laur P. Nielsen.

Bendt Jensen Grd. Sv. P. Christensen.

Oluf Nielsen, Ungk Peter Andersen, Stokkerup. Bestyrer P Jørgensen, Gr.

Jørg Hansen Parc. Chr Baune Holt. Ungk. Niels Nielsen Gr.

Mads Jørgensen Fiskeh. Carl Jørgensen Ungk Henrik Hansen Gr. O.

P. Andersen Parc. Chr Larsen Aggebo. Parc. Jens P. Andreasen Dønv

                    -    Rasmus Larsen Gr.

                                                Parc. Chr Rasmussen Lopholm

Aug Petersen Forp Nicolaj Nielsen, Ungk Jens P Samuelsen                Gdr

Niels Larsen   Niels Jensen Ejlstrup, Parc Anders Larsen Nellerød

Edv. Jensen Jens Jørgensen, Parc. Lars P Larsen Maarum

Jens P Olsen Ungk, Knud Nielsen, Grd. Chr Nielsen Kagerup.



1918.
19. Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at Grd Lars Jensen
Holt er ansat i Erhvervsskat af 160 Kr.
20 Esbønderup Nøddebo meddeler at Grd Jens Larsen
1 er ansat i Erhvervsskat af 1000 Kroner.
2 samt Købmd N. Hansen af 3000 Kroner.
21 Hillerød meddeler at forhv. Købmand F Winther
er ansat i Erhvervsskat af 244 Kr.
22 Blidstup meddeler at følgende er ansat i Erhversskat
1 Hmd P Svendsen Tulstrup  325 Kr + 331/3% = 433 Kr
2 Grd. L. P. Andersen Alume  330  -  -     -          440. -
3 Parc. Chr Jeppesens Enke -  150  -  -     -          200 -
4    -   Peter Andersen       -  450  -  -     -          600 -
28 Klager om paalignet Erhvervsskat forelaa fra
1 Tandlæge Voigt. Hillerød.
2. Pastor Greve Moltke Fredensborg
24. Valg af Tællingkommisærer

Mødet hævet.
B Jensen   Aug Pensen   P Andersen
   Fmd         Oluf Nielsen   Jørg. Hansen

              Niels Larsen
Laurit Larsen   Mads Jørgensen   Laus Larsen

1918
19 Til Efterretning
20
1 Til Efterretning.
2 Kan ikke godkendes
21. Til Efterretning
22.
1 Til Efterretning
2      Do
3      Do
4      Do.
23.
1. Skatten fastholdes.
2            Do.
Laur Larsen St. Esb. Parc Peter Petersen, Ste Esb. Parc Chr D Madsen Haagendrup
Laur Larsen Haagendrup, Parc. Jens Chr Larsen, Grd Laur H. Nielsen
Parc. Laur P. Nielsen.
Bendt Jensen Grd. Sv. P. Christensen.
Oluf Nielsen, Ungk Peter Andersen, Stokkerup. Bestyrer P Jørgensen, Gr.
Jørg Hansen Parc. Chr Baune Holt. Ungk. Niels Nielsen Gr.
Mads Jørgensen Fiskeh. Carl Jørgensen Ungk Henrik Hansen Gr. O.
P. Andersen Parc. Chr Larsen Aggebo. Parc. Jens P. Andreasen Dønv

                    -    Rasmus Larsen Gr.
                                                Parc. Chr Rasmussen Lopholm

Aug Petersen Forp Nicolaj Nielsen, Ungk Jens P Samuelsen
                Gdr
Niels Larsen   Niels Jensen Ejlstrup, Parc Anders Larsen Nellerød
Edv. Jensen Jens Jørgensen, Parc. Lars P Larsen Maarum
Jens P Olsen Ungk, Knud Nielsen, Grd. Chr Nielsen Kagerup.



1918.

Mødet Onsdag den 7 August

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Juli

hvor af fremgaar at der er født

i Græsted Sogn af Mandkøn 0 af Kvindekøn 1.

i Maarum   -      -      -        1  -     -           1.

3. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære

af 15 Juli om Ernæringskort til nyfødte

4 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 9 Juli om

Revision af Kornligningen

5. Oversigt og Vejledning af Ungdomsskole Foreningen

Aarbog for 1918.

6. Arbejdshjemmet for Døvstumme Piger fremsender

Aarsberetning

7. Læreinde Frk Sylvest beder om Sogneraadets Anbe

faling af hendes Andragende om fuld Pension.

8. Danmarks Afholdsforening fremsender Aarbog og

anmoder om Tilskud

9. Smed Chr Nielsen Græsted andrager om Tilladelse

det at føre en Ledning under Vejen til Hjørnet

af Rasm. O. Nielsens Have.

10. Statistiske Departement forespørger om der ikke er

glemt at opføre Hønsebesætninger paa Ejendomme

uden Jord.

11. Jensens Medicinske Lysinstitut fremsende Aarsberetning

12 Formanden henstiller at udpege Pladsen hvor den nye

Skole skal ligge.

1918

Mødet Onsdag den 7 August.

1. Denne udviser at der findes 2029 Kr 57 Contanter i Banken 20459.16.

2 Til Efterretning

3 Til Efterretning

4 Til Efterretning

5. Til Efterretning

6 Til Efterretning

7. Anbefales. Pladsen opslaas ledig fra 1ste Oktober

8. Henlægges.

9. Overdroges til Grd. Oluf Nielsen

10. Saavidt vides er alle Hønsebesætninger optalte.

11 Til Efterretning

12 Henvises til næste Møde



1918.
Mødet Onsdag den 7 August
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Juli
hvor af fremgaar at der er født
i Græsted Sogn af Mandkøn 0 af Kvindekøn 1.
i Maarum   -      -      -        1  -     -           1.
3. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære
af 15 Juli om Ernæringskort til nyfødte
4 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 9 Juli om
Revision af Kornligningen
5. Oversigt og Vejledning af Ungdomsskole Foreningen
Aarbog for 1918.
6. Arbejdshjemmet for Døvstumme Piger fremsender
Aarsberetning
7. Læreinde Frk Sylvest beder om Sogneraadets Anbe
faling af hendes Andragende om fuld Pension.
8. Danmarks Afholdsforening fremsender Aarbog og
anmoder om Tilskud
9. Smed Chr Nielsen Græsted andrager om Tilladelse
det at føre en Ledning under Vejen til Hjørnet
af Rasm. O. Nielsens Have.
10. Statistiske Departement forespørger om der ikke er
glemt at opføre Hønsebesætninger paa Ejendomme
uden Jord.
11. Jensens Medicinske Lysinstitut fremsende Aarsberetning
12 Formanden henstiller at udpege Pladsen hvor den nye
Skole skal ligge.

1918
Mødet Onsdag den 7 August.
1. Denne udviser at der findes 2029 Kr 57 Contanter i Banken 20459.16.
2 Til Efterretning
3 Til Efterretning
4 Til Efterretning
5. Til Efterretning
6 Til Efterretning
7. Anbefales. Pladsen opslaas ledig fra 1ste Oktober
8. Henlægges.
9. Overdroges til Grd. Oluf Nielsen
10. Saavidt vides er alle Hønsebesætninger optalte.
11 Til Efterretning
12 Henvises til næste Møde



1918.

13 Hillerød Lignings Kommission fremsender Meddelelse

om Erhvervsskat for Maler P Ejler Petersen, Kagerup

14 Søborg Gilleleje fremsender Erhvervsskattelisten for

Beboere i herværende Kommune.

15 Københavns Skattevæsen meddeler at Butikexpedient

a Haunebak er lignet i Erhvervsskat af 1120 Kr.

b Manufakturh L Simonsen             -  5540 -

16. Ingeniør Ivan Wulff klager om paalignet Erhvervsskat

1918.

13. Til Efterretning.

14 Til Efterretning15.

a. Til Efteretning.b.        do

16 Fastholdes.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   P Andersen

   Fmd.     E. Jensen   Niels Larsen Jens Peter Olsen.

Laur Larsen   Oluf Nielsen   Mads Jørgensen



1918.
13 Hillerød Lignings Kommission fremsender Meddelelse
om Erhvervsskat for Maler P Ejler Petersen, Kagerup
14 Søborg Gilleleje fremsender Erhvervsskattelisten for
Beboere i herværende Kommune.
15 Københavns Skattevæsen meddeler at Butikexpedient
a Haunebak er lignet i Erhvervsskat af 1120 Kr.
b Manufakturh L Simonsen             -  5540 -
16. Ingeniør Ivan Wulff klager om paalignet Erhvervsskat

1918.
13. Til Efterretning.
14 Til Efterretning
15.
a. Til Efteretning.
b.        do
16 Fastholdes.
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   P Andersen
   Fmd.     E. Jensen   Niels Larsen Jens Peter Olsen.
Laur Larsen   Oluf Nielsen   Mads Jørgensen



1918.

Mødet Onsdag den 4 September

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Frederiksborg Amt fremsender Lov og Cirkulære om

fastsættelse af Husleje

3. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse om

Bemyndigelse til midlertidig Dispensation fra

Sundhedsvedtægten

4. Samme fremsender Cirkulære af 22 Aug over nedsættelse

af Prisen paa Brændsel og Lys

5. Samme fremsender Cirkulære om Statstilskud til

Dyrtidsforanstaltninger.

6. Samme fremsender Cirkulære om Mandtalsregister

til Brug ved Eræringskort uddelingen

7. Samme fremsender Bekendtgørelse om Rabatmærker

paa Byggryn eller Rugbrød.

8. Samme fremsender Bekendtgørelse om Befolkningens

Forsyning med Brød og Mel m v.

9 Samme fremsender Tillægsbekendtgørelse vedrørende

Befolkningens forsyning med Smør

10. Samme fremsender Bekendtgørelse om Flæske og Kødra

Tioneringen i September 1918.

11 Samme fremsender Tillægsbekendtgørelse om Befolkningens

Foryning med Flæsk og Fedt.

12. Samme fremsender Bekendtgørelse om Maximalpris

paa og Handel med Sukker

1918

Mødet Onsdag den 4 September

1. Denne udviser en Beholdning af 2853 Kr 74 Øre i Banken 14459.16

2. Huslejevævnet genvælges for 1919

Forretningshuslejenævn agtes ikke nedsat

3. Til Efterretning.

4. Til Efterretning.

5. Til Efterretning.

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning

8 Til Efterretning.

9. Til Efterretning.

10. Til Efterretning.

11. Til Efterretning.

12 Til Efterretning.



1918.
Mødet Onsdag den 4 September
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Frederiksborg Amt fremsender Lov og Cirkulære om
fastsættelse af Husleje
3. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse om
Bemyndigelse til midlertidig Dispensation fra
Sundhedsvedtægten
4. Samme fremsender Cirkulære af 22 Aug over nedsættelse
af Prisen paa Brændsel og Lys
5. Samme fremsender Cirkulære om Statstilskud til
Dyrtidsforanstaltninger.
6. Samme fremsender Cirkulære om Mandtalsregister
til Brug ved Eræringskort uddelingen
7. Samme fremsender Bekendtgørelse om Rabatmærker
paa Byggryn eller Rugbrød.
8. Samme fremsender Bekendtgørelse om Befolkningens
Forsyning med Brød og Mel m v.
9 Samme fremsender Tillægsbekendtgørelse vedrørende
Befolkningens forsyning med Smør
10. Samme fremsender Bekendtgørelse om Flæske og Kødra
Tioneringen i September 1918.
11 Samme fremsender Tillægsbekendtgørelse om Befolkningens
Foryning med Flæsk og Fedt.
12. Samme fremsender Bekendtgørelse om Maximalpris
paa og Handel med Sukker

1918
Mødet Onsdag den 4 September
1. Denne udviser en Beholdning af 2853 Kr 74 Øre i Banken 14459.16
2. Huslejevævnet genvælges for 1919
Forretningshuslejenævn agtes ikke nedsat
3. Til Efterretning.
4. Til Efterretning.
5. Til Efterretning.
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning
8 Til Efterretning.
9. Til Efterretning.
10. Til Efterretning.
11. Til Efterretning.
12 Til Efterretning.



1918

13 Samme fremsender Bekendtgørelse om Fastsættelse af

Maximalpriser paa Mel

14. Samme fremsender Bekendtgørelse angaaende Tilvirkning

af og Handel med Mel fremstillet af Hvede Rug og Byg

15. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære om

Mandtallet den 10 ds.

16. Niels Nielsen Lillerødgaard fremsender Udskrivningsbevis

for en Hest da denne er solgt.

17. Læreinde Frk Jensen meddeler at hun er kaldet

til et Embede i Jyderup.

18 Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger

fremsender Beretning for 1917/18.

19 Skoledirektionen fremsender Skrivelse af 16 Aug om

Lærerembeder i Græsted.

2 Teknisk Skoleforening anmoder den at blive fritaget

fra Lejefolk i Udsholt.

21. Sagfører Neertoft fremsender Skøde paa Alume Mølle

til Erklæring

22 Sognepræsten fremsender Fødselsberetning for August

hvoraf det fremgaar at der er født i

Græsted Sogn 0 af Mandkøn 2 af Kvindekøn

23. Græsted Andelsbager fremsender Klage om Vandmangel

i Græsted By.

24. Lærerinde Fik Assen andrager om Hjælp til Vikar

25. Nationalforeringen til Tuberkulosens Bekæmpelse

fremsender Beretning og andrager om Tilskud

1918.

13. Til Efterretning

14. Til Efterretning

15. Til Efterretning

16. Overdroges til Laur Larsen St Esb.

17. Til Efterretning.

18. Til Efterretning.

19. Til Efterretning.

20. Overdroges til Aug Petersen at forsøge Lejefolkere anbragt.

21. Anbefales. Til at undersøge Besætningernes Størrelse

valgtes. Formanden Oluf Nielsen, Mads Jørgensen, Gdr Jensen

22 Til Efteretning.

23. Henlægges.

24. Bevilges 24 Kroner.

25. Bevilges 10 Kroner.



1918
13 Samme fremsender Bekendtgørelse om Fastsættelse af
Maximalpriser paa Mel
14. Samme fremsender Bekendtgørelse angaaende Tilvirkning
af og Handel med Mel fremstillet af Hvede Rug og Byg
15. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære om
Mandtallet den 10 ds.
16. Niels Nielsen Lillerødgaard fremsender Udskrivningsbevis
for en Hest da denne er solgt.
17. Læreinde Frk Jensen meddeler at hun er kaldet
til et Embede i Jyderup.
18 Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger
fremsender Beretning for 1917/18.
19 Skoledirektionen fremsender Skrivelse af 16 Aug om
Lærerembeder i Græsted.
2 Teknisk Skoleforening anmoder den at blive fritaget
fra Lejefolk i Udsholt.
21. Sagfører Neertoft fremsender Skøde paa Alume Mølle
til Erklæring
22 Sognepræsten fremsender Fødselsberetning for August
hvoraf det fremgaar at der er født i
Græsted Sogn 0 af Mandkøn 2 af Kvindekøn
23. Græsted Andelsbager fremsender Klage om Vandmangel
i Græsted By.
24. Lærerinde Fik Assen andrager om Hjælp til Vikar
25. Nationalforeringen til Tuberkulosens Bekæmpelse
fremsender Beretning og andrager om Tilskud

1918.
13. Til Efterretning
14. Til Efterretning
15. Til Efterretning
16. Overdroges til Laur Larsen St Esb.
17. Til Efterretning.
18. Til Efterretning.
19. Til Efterretning.
20. Overdroges til Aug Petersen at forsøge Lejefolkere anbragt.
21. Anbefales. Til at undersøge Besætningernes Størrelse
valgtes. Formanden Oluf Nielsen, Mads Jørgensen, Gdr Jensen
22 Til Efteretning.
23. Henlægges.
24. Bevilges 24 Kroner.
25. Bevilges 10 Kroner.



1918.

26. Bestemmelse træffes om Byggeplads til Skolerne i

Græsted Sogn.

27. Bestemmelse træffes om Betaling for Orgelspil til

Lære C C Hedemand.

28 Behandling om Dyrtidslovene.

29. Fastsættelse af Foldudbyttet.

30. Formanden foreslaar Lønforhøjelse til Sekretæren.

21. Valg af Tællings Kommisærer.

22. Niels Larsen Maarum foreslaaer at lade Skolerne

assurere

23. Klokker Niels Nielsen Andrager om Filskud. Lønforhøjelse

1. Græsted Skoler

                                      1918.

                                                                           Lars Larsen Laus Larsen

                                                                           Jens P. Olsen, Jørg Hansen

     For Pladsen bag Præstens Have stemte 6              Oluf Nielsen. Mads Jørgensen

26.   -    -        bag Græsted Gamle Skole stemte 2.   Aug Petersen, P. Andersen

2 Alume Skole, skal ligge ved paa det nordøstlige Hjørne af

Fagegaards Jorder. Udvalget forespørger paa Byggepladsen.

41. Sogneraadet finder ikke Anledning til at yde nogen

Betaling til Lære Hedemand for Orgelspil

28. Til at fremkomme med Indstilling til næste Møde valgtes

Niels Larsen Mads Jørgensen Laus Larsen Aug Petersen P. Andersen

Man vedtog at benytte Dyrtidsloven § 2.

Man vedtog at benytte § 3 og stilles der et Beløb paa 10000 Kr

til Disposition for Hjælpekassen der administerere nævnte § 3

efter bedste Skøn.

29. Denne fastsattes og Skemaerne udfyldtes.

30. Løn til Sekretæren fastsattes til 3000 Kroner for indeværene

Aar.

31. Aug Petersen.   Alume Oluf Nielsen   Victualih Andersen

Jørg Hansen   N. J. Andersen   Anders Larsen Holt

Oluf Nielsen   Knud Drevsen.   N. L. Madsen   Grd. Jens P. Jensen

P. Andersen   Chr Mortensen Bredam   Vilhelm Petersen Gr.

Laus Larsen   Mads Andersen, Alume   Hans P. Henriksen,   Hans Larsen

Laur Larsen   Ungk Johannes Hansen   Bendt Petersen

Bendt Jensen.

Mads Jørgensen   Emil Petersen Gr. M.   Anders Hansen Gr. O.

H Edv. Jensen   Lære Jacobsen   Cykelh. Carl Jensen

Niels Larsen   Sørensen Gnibe

Jens P Olsen   Tømrer Lars Hansen,   Grd. Chr C. Larsen

32. Overdroges til Formanden og Niels Larsen at foretage det

fornødne

23. Bevilges 80 Kroner for Ringning 35 Kr for Orgelspil og 15 Kr pr Fattiglig.

Tilskrives at udføre sit Arbejde ordentlig, og at ringe med

den store Klokke



1918.
26. Bestemmelse træffes om Byggeplads til Skolerne i
Græsted Sogn.
27. Bestemmelse træffes om Betaling for Orgelspil til
Lære C C Hedemand.
28 Behandling om Dyrtidslovene.
29. Fastsættelse af Foldudbyttet.
30. Formanden foreslaar Lønforhøjelse til Sekretæren.
21. Valg af Tællings Kommisærer.

22. Niels Larsen Maarum foreslaaer at lade Skolerne
assurere
23. Klokker Niels Nielsen Andrager om Filskud. Lønforhøjelse

1. Græsted Skoler
                                      1918.

                                                                           Lars Larsen Laus Larsen
                                                                           Jens P. Olsen, Jørg Hansen

     For Pladsen bag Præstens Have stemte 6              Oluf Nielsen. Mads Jørgensen
26.   -    -        bag Græsted Gamle Skole stemte 2.   Aug Petersen, P. Andersen
2 Alume Skole, skal ligge ved paa det nordøstlige Hjørne af
Fagegaards Jorder. Udvalget forespørger paa Byggepladsen.
41. Sogneraadet finder ikke Anledning til at yde nogen
Betaling til Lære Hedemand for Orgelspil
28. Til at fremkomme med Indstilling til næste Møde valgtes
Niels Larsen Mads Jørgensen Laus Larsen Aug Petersen P. Andersen
Man vedtog at benytte Dyrtidsloven § 2.
Man vedtog at benytte § 3 og stilles der et Beløb paa 10000 Kr
til Disposition for Hjælpekassen der administerere nævnte § 3
efter bedste Skøn.
29. Denne fastsattes og Skemaerne udfyldtes.
30. Løn til Sekretæren fastsattes til 3000 Kroner for indeværene
Aar.
31. Aug Petersen.   Alume Oluf Nielsen   Victualih Andersen
Jørg Hansen   N. J. Andersen   Anders Larsen Holt
Oluf Nielsen   Knud Drevsen.   N. L. Madsen   Grd. Jens P. Jensen
P. Andersen   Chr Mortensen Bredam   Vilhelm Petersen Gr.
Laus Larsen   Mads Andersen, Alume   Hans P. Henriksen,   Hans Larsen
Laur Larsen   Ungk Johannes Hansen   Bendt Petersen
Bendt Jensen.
Mads Jørgensen   Emil Petersen Gr. M.   Anders Hansen Gr. O.
H Edv. Jensen   Lære Jacobsen   Cykelh. Carl Jensen
Niels Larsen   Sørensen Gnibe
Jens P Olsen   Tømrer Lars Hansen,   Grd. Chr C. Larsen

32. Overdroges til Formanden og Niels Larsen at foretage det
fornødne
23. Bevilges 80 Kroner for Ringning 35 Kr for Orgelspil og 15 Kr pr Fattiglig.
Tilskrives at udføre sit Arbejde ordentlig, og at ringe med
den store Klokke



1918

34. Kgl Skovrider Holten andrager om Petroleumsmærker

til sig selv og Skovfoged Kongsted.

35 Græsted Afholdsforening andrager om Tilladelse

til at afholde Lysbilleder, i deres og levende

Billeder i den nye Sal

36. Lærer N. P Jacobsen Maarum andrager om en

ny Kakkelovn

37. Valg af Snefogder for Aarene 1918/21

1918.

34. Tilskrives Brændselsolienævnet.

35. Anbefales.

36. Overdroges til P Andersen at undersøge og afhjælpe37 Græsted 1ste Kreds                  Forp. Nicolai Nielsen Gr.                2den   -                      Gartner Otto Nielsen                3die    -                      Kroejer Johan Larsen          Skovehuse -                      Slagter Chr Nielsen          Lopholm   -                      Grd. Jens P. Davidsen          Gr Overdr                         Parc. Lars P. Larsen           -     -     2den                  Hmd Jens P. Christensen.           Aggelev.                          Parc Hans Christiansen           Dønnev                           Forp. Børge Hansen           Tulstrup                             -    Jens Nielsen           Holt.                               Grd. Jens Chr Larsen           Alume 1ste                        -   Laur H. Nielsen               -     2den                       -  Steenslev Parc Niels P. Andersen           Haagendrup                     Parc Charles Nielsen           Paarup                            Grd. Hans Hansen           Ste Esb                            Parc Otto Hansen           Maarum                             -   Anthon P. Larsen           Maarum Tinghus                 -   Villy Carpeluissen           Nellerød.                         Grd. Jørg Sørensen.           Kagerup                          Prore Kai Breit           Ejlstrup.                          Grd. Peter Møller.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   P Andersen

   Fmd.

Laurits Larsen   Laur Larsen   Niels Larsen

Edvard Jensen   Jtrg Hansen    Mads Jørgensen    Oluf Nielsen

Jens Peter Olsen



1918
34. Kgl Skovrider Holten andrager om Petroleumsmærker
til sig selv og Skovfoged Kongsted.
35 Græsted Afholdsforening andrager om Tilladelse
til at afholde Lysbilleder, i deres og levende
Billeder i den nye Sal
36. Lærer N. P Jacobsen Maarum andrager om en
ny Kakkelovn
37. Valg af Snefogder for Aarene 1918/21

1918.
34. Tilskrives Brændselsolienævnet.
35. Anbefales.
36. Overdroges til P Andersen at undersøge og afhjælpe
37 Græsted 1ste Kreds                  Forp. Nicolai Nielsen Gr.
                2den   -                      Gartner Otto Nielsen
                3die    -                      Kroejer Johan Larsen
          Skovehuse -                      Slagter Chr Nielsen
          Lopholm   -                      Grd. Jens P. Davidsen
          Gr Overdr                         Parc. Lars P. Larsen
           -     -     2den                  Hmd Jens P. Christensen.
           Aggelev.                          Parc Hans Christiansen
           Dønnev                           Forp. Børge Hansen
           Tulstrup                             -    Jens Nielsen
           Holt.                               Grd. Jens Chr Larsen
           Alume 1ste                        -   Laur H. Nielsen
               -     2den                       -  Steenslev Parc Niels P. Andersen
           Haagendrup                     Parc Charles Nielsen
           Paarup                            Grd. Hans Hansen
           Ste Esb                            Parc Otto Hansen
           Maarum                             -   Anthon P. Larsen
           Maarum Tinghus                 -   Villy Carpeluissen
           Nellerød.                         Grd. Jørg Sørensen.
           Kagerup                          Prore Kai Breit
           Ejlstrup.                          Grd. Peter Møller.
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   P Andersen
   Fmd.
Laurits Larsen   Laur Larsen   Niels Larsen
Edvard Jensen   Jtrg Hansen    Mads Jørgensen    Oluf Nielsen
Jens Peter Olsen



1918.

Mødet Onsdag den 9 Oktober

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning hvoraf

fremgaar at der er født

i Græsted i September 4 af Mandkøn 2 af Kvindekøn.

i Maarum i Aug          0 af        -      1  -      -

i       -     -Sept          1  -         -      1  -      - 

3. Amtet fremsender Forespørgsel om Udryddelse af Rotter.

4 Ernæringsraadet fremsender Cirkulærer af 9 September

om Befolkningens Forsyning med Kartofler.

5. Samme fremsender Cirkulærer af 2 Oktober om samme

6. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære af

5 Oktober om Flæskekort.

7. Frederiksborg Amt fremsender Cirkulære af 6 September

om Udrydelelse af Rotter.

8. Sagfører Neertoft fremsender Skøde fra Hans P. Olsen

Dønneevælde til Emil Marius Nielsen Skævinge, til Erklæring

9. Provst Barfoed fremsender Skrivelse til Frk Sylvest om

at hendes Afskedsbegæring ændres til 1ste Januar 1919

10. Kronborg Skovkasse fremsender Regning stor 364 Kroner

for Brænde købt i Maarum Skovdistrikt.

11. Frederiksborg Amtsraad fremsender Skrivelse af 11 September

om Vejen Stien ved Strandesbønderup og Gilberg.

12. Justisministeriet frem tilbagesender Skrivelsen og Hunde

skatten i Græsted By med forlangende om Kort der

viser den Bebyggelsen og hvorfra den ønskede

Grænselinie kan optegnes.

1918.

Mødet Onsdag den 9 Oktober

1. Denne udviser en Beholdning paa 3261 Kr 29 Ør i Banken 15762 Kr 52 Ør

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning

4. Til Efterretning

                     vedtog

5. Sogneraadet formaar ikke at det nødvendig at indkøbe

Kartofler i indeværenede Aar Cirk 100 Td.

6 Man fordeler Flæskemærker til de Personer der ikke var

selvforsørgere i 1917/18.

7. Sogneraadet kan tiltræde det fra Ministeriet fremsatte Ønske

om Fornyelse af Lov om Udryddelse af Rotter

8. Anbefales.

9. Til Efterretning. Man betaler Halvdelen af Vikarlønnen

til 1st Januar

10. Overdroges til Mads Jørgensen at betale Regningen

11. Til Efterretning

12 Man lader Kaj Hendriksen udarbejde et Kort over Græsted

Bys Arealer.



1918.
Mødet Onsdag den 9 Oktober
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning hvoraf
fremgaar at der er født
i Græsted i September 4 af Mandkøn 2 af Kvindekøn.
i Maarum i Aug          0 af        -      1  -      -

i       -     -Sept          1  -         -      1  -      -
3. Amtet fremsender Forespørgsel om Udryddelse af Rotter.
4 Ernæringsraadet fremsender Cirkulærer af 9 September
om Befolkningens Forsyning med Kartofler.
5. Samme fremsender Cirkulærer af 2 Oktober om samme
6. Det statistiske Departement fremsender Cirkulære af
5 Oktober om Flæskekort.
7. Frederiksborg Amt fremsender Cirkulære af 6 September
om Udrydelelse af Rotter.
8. Sagfører Neertoft fremsender Skøde fra Hans P. Olsen
Dønneevælde til Emil Marius Nielsen Skævinge, til Erklæring
9. Provst Barfoed fremsender Skrivelse til Frk Sylvest om
at hendes Afskedsbegæring ændres til 1ste Januar 1919
10. Kronborg Skovkasse fremsender Regning stor 364 Kroner
for Brænde købt i Maarum Skovdistrikt.
11. Frederiksborg Amtsraad fremsender Skrivelse af 11 September
om Vejen Stien ved Strandesbønderup og Gilberg.
12. Justisministeriet frem tilbagesender Skrivelsen og Hunde
skatten i Græsted By med forlangende om Kort der
viser den Bebyggelsen og hvorfra den ønskede
Grænselinie kan optegnes.

1918.
Mødet Onsdag den 9 Oktober
1. Denne udviser en Beholdning paa 3261 Kr 29 Ør i Banken 15762 Kr 52 Ør
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning
4. Til Efterretning

                     vedtog
5. Sogneraadet formaar ikke at det nødvendig at indkøbe
Kartofler i indeværenede Aar Cirk 100 Td.
6 Man fordeler Flæskemærker til de Personer der ikke var
selvforsørgere i 1917/18.
7. Sogneraadet kan tiltræde det fra Ministeriet fremsatte Ønske
om Fornyelse af Lov om Udryddelse af Rotter
8. Anbefales.
9. Til Efterretning. Man betaler Halvdelen af Vikarlønnen
til 1st Januar
10. Overdroges til Mads Jørgensen at betale Regningen
11. Til Efterretning
12 Man lader Kaj Hendriksen udarbejde et Kort over Græsted
Bys Arealer.



1918.

13. Ligningskommissionen for Hillerød meddeler at

herværende Kommunes Andel i Gribskovbanens

Skat andrager 295 Kr 13 Ør, og Hillerød og Omegns

Banks Skat andrager 462 Kr 95 Øre

14. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse af 17-9

vedrøgende Ernæringskort

15. Styrelsen for Danskulgaen fremsender Cirkulære om

Skat paa Udlændinge.

16. Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse fremsender Regnskab

fra Aaret 1917/18.

17. Fængselshjælpen andrager om Tilskud

18. Andragende om Tilskud fra følgende ArbejdsløshedskasserArbejdsmændenes          9 Medlemmer a 450 2/3 ØreMurerfaget.                   1           -       -    8 Kr.Mølleriarbejderne.          1           -       -    2 - 60 ØrMalersvendene              2           -       -   10 - 66 ØreSadelmagernes              1           -       -    4 - 33 -Snedkerfaget               22           -            6 - 06 -Murerfaget                  11          -             8.00   -     -                            1          -              8.00   -Træindustriarbejderne  24           -             3.81 1/3-Barber og Parykmager    1          -              2.60 -Landarbejdere             27           -             2.00. -Hardels og Kontormedhjælp 2     -             2.00. -Musikkerne                   1          -            4.33 1/3.Mejerifaget                   1          -             3.33 1/3.Kedel og Maskinpassern 2          -             2.08Landarbejder                1           -              2.00Urmager                      2           -              3.47.

18. Kronborg veste Birk fremsender Andragende om

Biografbevilling fra Karsten Nielsen København

19. Himmelbjerggaarden fremsender Aarsberetning og

andrager om Tilskud.

1918

13. Til Efterretning.

14. Til Efterretning

15. Anbefales Overdroges til Lærerne i Kommunen at samle

Undeskrifter paa medfølgende Skemaer.

16. Til Efterretning

17. Henlægges.

18. Det lovbefalede Tilskud ydes.

18 Kan ikke anbefales

19. Henlægges



1918.
13. Ligningskommissionen for Hillerød meddeler at
herværende Kommunes Andel i Gribskovbanens
Skat andrager 295 Kr 13 Ør, og Hillerød og Omegns
Banks Skat andrager 462 Kr 95 Øre
14. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse af 17-9
vedrøgende Ernæringskort
15. Styrelsen for Danskulgaen fremsender Cirkulære om
Skat paa Udlændinge.
16. Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse fremsender Regnskab
fra Aaret 1917/18.
17. Fængselshjælpen andrager om Tilskud
18. Andragende om Tilskud fra følgende Arbejdsløshedskasser
Arbejdsmændenes          9 Medlemmer a 450 2/3 Øre
Murerfaget.                   1           -       -    8 Kr.
Mølleriarbejderne.          1           -       -    2 - 60 Ør
Malersvendene              2           -       -   10 - 66 Øre
Sadelmagernes              1           -       -    4 - 33 -
Snedkerfaget               22           -            6 - 06 -
Murerfaget                  11          -             8.00   -
     -                            1          -              8.00   -
Træindustriarbejderne  24           -             3.81 1/3-
Barber og Parykmager    1          -              2.60 -
Landarbejdere             27           -             2.00. -
Hardels og Kontormedhjælp 2     -             2.00. -
Musikkerne                   1          -            4.33 1/3.
Mejerifaget                   1          -             3.33 1/3.
Kedel og Maskinpassern 2          -             2.08
Landarbejder                1           -              2.00
Urmager                      2           -              3.47.
18. Kronborg veste Birk fremsender Andragende om
Biografbevilling fra Karsten Nielsen København
19. Himmelbjerggaarden fremsender Aarsberetning og
andrager om Tilskud.

1918
13. Til Efterretning.
14. Til Efterretning
15. Anbefales Overdroges til Lærerne i Kommunen at samle
Undeskrifter paa medfølgende Skemaer.
16. Til Efterretning
17. Henlægges.
18. Det lovbefalede Tilskud ydes.
18 Kan ikke anbefales
19. Henlægges



1918.

20 Fredintsborg Amtsraad meddeler at have resolveret

at Skatten for Jens P Jensens Enke Fredlev Overdrev

nedsættes til 12 Kroner.

21. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler at

have forhøjet Skatten for Kagerup Trævarefabrik

til 20274 Kroner.

22. Smed Carl P. Olsen Nellerød meddeler at Niels P. Petersen

Nellerød er bortrejst og anmoder om Valg af ny Brand

synsvidne, anmoder samtidig om at blive fritaget

som Brandfoged.

23. Græsted Sygeplejeforening andrager om Tilskud for

Aaret 1918/19.

24. Amtet anmoder om Indberetning om Tilskud til

Hjælpekassen for Aaret 1917/18.

25. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 24 Septembr

om Flæskerationeringen i Oktober Maaned 1918

26. Teknisk Skoleforening indbyder i Skrivelse af 8 ds

Sogneraadet en pleno til at overvære Indvielseshøj

Tideligheden i Teknisk Skolebygning Onsdag den 30 Okt. Kl 4

27. Murer P Andersen henleder Opmærksomheden paa de

daarlige Forhold paa Græsted Kro, henstiller at Sogneraadet

anmoder Kroejer Larsen om at holde bedre justits

paa Kroen

28 Da Hjulmd N. Chr Larsen Paarup er bortrejst skal

der vælges et Brandsynsvidne.

28. Murer P Andersen henstiller at afholde Ungdomsskolen

paa samme Maade som i Vinteren 1917/18.

30. Udvalget for Dyrtidslovens § 2 aflægger Beretning

1918

20 Til Efterretning

21 Til Efterretning

22 Som Brandsynsvidne valgtes Parc Marius Jensen Nellerød

23. Bevilgedes 100 Kroner. henstiller til Bestyrelsen at

24. Til Efterretning

25 Til Efterretning

26 Til Efterretning.

27. Dette vedtoges.

21 Som saadan valgtes Murer Jørgen Petersen Paarup

29 Dette vedtoges.

30. Det vedtoges at yde Brændselshjælp efter Lovens §2 saaledes.

20 Kr til enligstillede 30 Kr til 2 Personer 35 Kr til 3 Personer og saaledes

5 Kr mere for hver indtil 60 Kroner. Personer som ikke har selvstændig

Husholdning faar 10 Kr for første og 5 Kroner for anden



1918.
20 Fredintsborg Amtsraad meddeler at have resolveret
at Skatten for Jens P Jensens Enke Fredlev Overdrev
nedsættes til 12 Kroner.
21. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler at
have forhøjet Skatten for Kagerup Trævarefabrik
til 20274 Kroner.
22. Smed Carl P. Olsen Nellerød meddeler at Niels P. Petersen
Nellerød er bortrejst og anmoder om Valg af ny Brand
synsvidne, anmoder samtidig om at blive fritaget
som Brandfoged.
23. Græsted Sygeplejeforening andrager om Tilskud for
Aaret 1918/19.
24. Amtet anmoder om Indberetning om Tilskud til
Hjælpekassen for Aaret 1917/18.
25. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 24 Septembr
om Flæskerationeringen i Oktober Maaned 1918
26. Teknisk Skoleforening indbyder i Skrivelse af 8 ds
Sogneraadet en pleno til at overvære Indvielseshøj
Tideligheden i Teknisk Skolebygning Onsdag den 30 Okt. Kl 4
27. Murer P Andersen henleder Opmærksomheden paa de
daarlige Forhold paa Græsted Kro, henstiller at Sogneraadet
anmoder Kroejer Larsen om at holde bedre justits
paa Kroen
28 Da Hjulmd N. Chr Larsen Paarup er bortrejst skal
der vælges et Brandsynsvidne.
28. Murer P Andersen henstiller at afholde Ungdomsskolen
paa samme Maade som i Vinteren 1917/18.
30. Udvalget for Dyrtidslovens § 2 aflægger Beretning

1918
20 Til Efterretning
21 Til Efterretning
22 Som Brandsynsvidne valgtes Parc Marius Jensen Nellerød
23. Bevilgedes 100 Kroner. henstiller til Bestyrelsen at
24. Til Efterretning
25 Til Efterretning
26 Til Efterretning.
27. Dette vedtoges.
21 Som saadan valgtes Murer Jørgen Petersen Paarup
29 Dette vedtoges.
30. Det vedtoges at yde Brændselshjælp efter Lovens §2 saaledes.
20 Kr til enligstillede 30 Kr til 2 Personer 35 Kr til 3 Personer og saaledes
5 Kr mere for hver indtil 60 Kroner. Personer som ikke har selvstændig
Husholdning faar 10 Kr for første og 5 Kroner for anden



1918.

31. Murer P Andersen henstiller at forespørger hvorledes

man skal forholde sig med de Husvilde

1918.

30. Brændselshjælpen udbetales i første Halvdel af November

Formanden bemyndiges til at underskreve for Laan i

Hillerød og Omegns Bank hvis Laan bliver nødvendig.

31. Aug Petersen Niels Larsen Bendt Jensen Oluf Nielsen P. Andersen

Laur Larsen Bygaard vælges som Husvildeudvalg

Mødet hævet.

B Jensen    Aug Petersen   Oluf Nielsen   Jørg Hansen

   Fmd.

Jens P Olsen   Edvard Jensen   Niels Larsen

Laur Larsen   P. Andersen   Laurits Larsen

Mads Jørgensen



1918.
31. Murer P Andersen henstiller at forespørger hvorledes
man skal forholde sig med de Husvilde

1918.
30. Brændselshjælpen udbetales i første Halvdel af November
Formanden bemyndiges til at underskreve for Laan i
Hillerød og Omegns Bank hvis Laan bliver nødvendig.
31. Aug Petersen Niels Larsen Bendt Jensen Oluf Nielsen P. Andersen
Laur Larsen Bygaard vælges som Husvildeudvalg
Mødet hævet.
B Jensen    Aug Petersen   Oluf Nielsen   Jørg Hansen
   Fmd.
Jens P Olsen   Edvard Jensen   Niels Larsen
Laur Larsen   P. Andersen   Laurits Larsen
Mads Jørgensen



1918

Mødet Onsdag den 13 November

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Sognspræsterne fremsender Fødselsberetning hvoraf fremgaar

at der i Oktober Maaned er født.

i Græsted Sogn 0 af Mandkøn 3 af Kvindekøn

i Maarum   -     1  -       -       2  -       -

3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om

Statstilskud til Kommuner

   do           - Byggeforeninger.

4 Samme fremsender Bekendtgørelse af 31 Oktober om

Sikring af Kartoffelforsyningen i Landkommuner

5. Samme fremsender Cirkulære af 5 Oktober om

Godtgørelse til Medlemmerne af de kommunale Kommi

sioner.

6. Samme fremsender Cirkulære af 30 September om Honorar

som til kommer de kommunale Kornnævn.

7. Samme fremsender Bekendtgørelse af 11 Oktober om

Tilrejsendes Ernæringskort

8. Samme fremsender Bekendtgørelse af 29 Okt angaaende

Regulering af Priserne paa Arbejdskørsel

9. Samme fremsender Bekendtgørelse af 25 Okt om

Kartofler.

10. Samme fremsender Cirkulære af 29 Okt om Kartofler

til København. Frederiksberg og Marstal som Landkommu

ner med Bymæssig Bebyggelse paa 1500 Indbyggere.

11. Samme fremsender Cirkulære af 7 Okt angaaende Iværk

sættelse af Arbejder til Modvirkning af Arbejdsløsheden

1918.

Mødet Onsdag den 13 November

1 Denne udviser en Beholdning af 973 Kr 38 Ør i Banken 20762 Kr 52 Øre

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning.

4. Til Efterretning. Overdroges til Udvalget af fremskaffe

Kartofler.

5. Til Efterretning.

6. Til Efterretning.

7. Til Efterretning

8. Til Efterretning

9. Til Efterretning

10. Til Efterretning

11. Til Efterretning.



1918
Mødet Onsdag den 13 November
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Sognspræsterne fremsender Fødselsberetning hvoraf fremgaar
at der i Oktober Maaned er født.
i Græsted Sogn 0 af Mandkøn 3 af Kvindekøn
i Maarum   -     1  -       -       2  -       -
3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære om
Statstilskud til Kommuner
   do           - Byggeforeninger.
4 Samme fremsender Bekendtgørelse af 31 Oktober om
Sikring af Kartoffelforsyningen i Landkommuner
5. Samme fremsender Cirkulære af 5 Oktober om
Godtgørelse til Medlemmerne af de kommunale Kommi
sioner.
6. Samme fremsender Cirkulære af 30 September om Honorar
som til kommer de kommunale Kornnævn.
7. Samme fremsender Bekendtgørelse af 11 Oktober om
Tilrejsendes Ernæringskort
8. Samme fremsender Bekendtgørelse af 29 Okt angaaende
Regulering af Priserne paa Arbejdskørsel
9. Samme fremsender Bekendtgørelse af 25 Okt om
Kartofler.
10. Samme fremsender Cirkulære af 29 Okt om Kartofler
til København. Frederiksberg og Marstal som Landkommu
ner med Bymæssig Bebyggelse paa 1500 Indbyggere.
11. Samme fremsender Cirkulære af 7 Okt angaaende Iværk
sættelse af Arbejder til Modvirkning af Arbejdsløsheden

1918.
Mødet Onsdag den 13 November
1 Denne udviser en Beholdning af 973 Kr 38 Ør i Banken 20762 Kr 52 Øre
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning.
4. Til Efterretning. Overdroges til Udvalget af fremskaffe
Kartofler.
5. Til Efterretning.
6. Til Efterretning.
7. Til Efterretning
8. Til Efterretning
9. Til Efterretning
10. Til Efterretning
11. Til Efterretning.



1918

12. Ernæringsraadet fremsender under 23 Oktober

3 godkendte Kontrakter over Kartofler, nemlig.

Oluf Nielsen Græsted       20 hkg.

Nicolai Nielsen -             20   -

Jens Peter Olsen Ejlstrup  30   -

13. Frderiksborg Amt fremsender Skrivelse af 21 Oktober

om Arbejder til Afhjælpning af Arbejdsløsheden.

14. Expeditionen for Danmarks Kommunale Efteretninger

fremsender et Exemplar af Bladet

15 Undervisningsministeriet fremsender Cirkulære af 10 Okt

om Dyrtidstillæg til Skolelærere og Lærerinder.

16. Provst Barfod fremsender Skrivelse af 21 Oktober med

Skolelønningsplanen.

17. Statens Kul fordelingsudvalg fremsender Meddelelse om

at Græsted Trælasthandel har ret til at sælge Garner

Bock 1½ tons Kokes.

18. De danske Mejeriforeningers Fællesorganisation fremsender

Skrivelse af 1 November om Mælkeudvalg.

19 A Faasburg Aarhus tilbyder Kommunen en Metode

til udryddelse af Rotter.

20. Frederiksborg Amt anmoder under 1 November at

indgive Forslag om fastsættelse af Skatten paa

fast Ejendom for Treaaret 1919/20 til 1921/22.

21. Maarum Sygeplejeforening andrager om Tilskud

22. Det sjællandske Fængselselskab fremsender Aarsberetning.

og andrager om Tilskud

1918

12. Til Efterretning.

13 Til Efterretning

14. Henlægges.

15. Til Efterretning

16. Til Efterretning. Man vedtog at ansætte en Vikar

Overdroges til Formanden at sætte sig i Forbindelse med

en saadan

17 Til Efterretning

18. Til Efterretning

19. Henlægges.

20. Man vedtog at paaligne 2/5 paa fast Ejendom og 3/5 paa

Formue og Lejlighed.

21. Bevilges 100 Kroner.

22. Henlægges



1918
12. Ernæringsraadet fremsender under 23 Oktober
3 godkendte Kontrakter over Kartofler, nemlig.
Oluf Nielsen Græsted       20 hkg.
Nicolai Nielsen -             20   -
Jens Peter Olsen Ejlstrup  30   -
13. Frderiksborg Amt fremsender Skrivelse af 21 Oktober
om Arbejder til Afhjælpning af Arbejdsløsheden.
14. Expeditionen for Danmarks Kommunale Efteretninger
fremsender et Exemplar af Bladet
15 Undervisningsministeriet fremsender Cirkulære af 10 Okt
om Dyrtidstillæg til Skolelærere og Lærerinder.
16. Provst Barfod fremsender Skrivelse af 21 Oktober med
Skolelønningsplanen.
17. Statens Kul fordelingsudvalg fremsender Meddelelse om
at Græsted Trælasthandel har ret til at sælge Garner
Bock 1½ tons Kokes.
18. De danske Mejeriforeningers Fællesorganisation fremsender
Skrivelse af 1 November om Mælkeudvalg.
19 A Faasburg Aarhus tilbyder Kommunen en Metode
til udryddelse af Rotter.
20. Frederiksborg Amt anmoder under 1 November at
indgive Forslag om fastsættelse af Skatten paa
fast Ejendom for Treaaret 1919/20 til 1921/22.
21. Maarum Sygeplejeforening andrager om Tilskud
22. Det sjællandske Fængselselskab fremsender Aarsberetning.
og andrager om Tilskud

1918
12. Til Efterretning.
13 Til Efterretning
14. Henlægges.
15. Til Efterretning
16. Til Efterretning. Man vedtog at ansætte en Vikar
Overdroges til Formanden at sætte sig i Forbindelse med
en saadan
17 Til Efterretning
18. Til Efterretning
19. Henlægges.
20. Man vedtog at paaligne 2/5 paa fast Ejendom og 3/5 paa
Formue og Lejlighed.
21. Bevilges 100 Kroner.
22. Henlægges



1918

23. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 19 Okt.

og Bekendtgørelse af samme Dato om Valg af

Brændselsfordelingsmænd

24. Valg af Mælkeudvalg.

25. Valg af Budget udvalg.

26 Bestemmelse træffes om Afholdelse af Licitation om

Vejmateriale

27. Proprit Kai Breit anmoder om højere Afgift af

Grusgraven

28 Lærer Jacobsen Maarum og A P Petersen Ejlstrup

andrager om Løntillæg.

29. Bestemmelse træffes om hvem der skal rense Skorstenene

Kommunens Ejendomme.

30. Da Læge Hejborg forlader Kommunen skal der vælges

nyt Medlem af Sundhedskommissionen

31. Kirkens Korshær fremsende Beretning og andrager

om Tilskud.

22. C. Hjaltelin Valby tilbyder Talglys

33. Skatteraadet fremsender Skatteklage fra Grd Niels

Nielsens Enke Nellerød

1918

23. Som Brændselstillidsmand genvælges Niels Larsen og

Mads Jørgensen, som Brændselsfordelingsmand valgtes

Købmd M H Petersen, Alume.

24 Mælkeudvalget genvælges.

Man vedtog at benytte § 9 i Lov af 1 Novbr d. A. saaledes at Prisen

paa Sødmælk nedsættes med 5 Ør pr Litter til Børn under 6 Aar.

25. Som saadan Valgtes: Laur Larsen og Gdr. Jensen, Vejudvalg.

                                  Laur Larsen og Niels Larsen Skoleudvalg

      Laur. Larsen Bygaard. Jens P Olsen og P. Andersen Fattigudvalg.

      Formanden og Aug Petersen Andre Udgifter.26.

Licitationen afholdes i Maarum Skole den 10 Decbr Kl 2

i Græsted den 11 Decbr Kl 9½.

27. Bevilges. Overdroges til Vejudvalget at forhandle med

Propt Breit om Prisen.

20. Begyndelseslønen for Maarum og Ejlstrup Førstelærerembede

forhøjes til 1250 Kr fra 1ste Oktober d. A.

Begyndelseslønen for samtlige Lærerindeembeder forhøjes til

800 Kroner fra 1ste Oktober. Dyrtidstillæget for Frk Sylvest og

Frk Jensen bortfalder fra samme Dato.

29. Den autoriserede Skorstensfejer skal feje for samtlige

Skorstene i Kommunen Ejendomme.

30. Udsættes til næste Møde.

31. Bevilgedes 25 Kroner.

32. Henlægges.

33 Til Efterretning



1918
23. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 19 Okt.
og Bekendtgørelse af samme Dato om Valg af
Brændselsfordelingsmænd
24. Valg af Mælkeudvalg.
25. Valg af Budget udvalg.
26 Bestemmelse træffes om Afholdelse af Licitation om
Vejmateriale
27. Proprit Kai Breit anmoder om højere Afgift af
Grusgraven
28 Lærer Jacobsen Maarum og A P Petersen Ejlstrup
andrager om Løntillæg.
29. Bestemmelse træffes om hvem der skal rense Skorstenene
Kommunens Ejendomme.
30. Da Læge Hejborg forlader Kommunen skal der vælges
nyt Medlem af Sundhedskommissionen
31. Kirkens Korshær fremsende Beretning og andrager
om Tilskud.
22. C. Hjaltelin Valby tilbyder Talglys
33. Skatteraadet fremsender Skatteklage fra Grd Niels
Nielsens Enke Nellerød

1918
23. Som Brændselstillidsmand genvælges Niels Larsen og
Mads Jørgensen, som Brændselsfordelingsmand valgtes
Købmd M H Petersen, Alume.
24 Mælkeudvalget genvælges.
Man vedtog at benytte § 9 i Lov af 1 Novbr d. A. saaledes at Prisen
paa Sødmælk nedsættes med 5 Ør pr Litter til Børn under 6 Aar.
25. Som saadan Valgtes: Laur Larsen og Gdr. Jensen, Vejudvalg.

                                  Laur Larsen og Niels Larsen Skoleudvalg
      Laur. Larsen Bygaard. Jens P Olsen og P. Andersen Fattigudvalg.
      Formanden og Aug Petersen Andre Udgifter.
26.
Licitationen afholdes i Maarum Skole den 10 Decbr Kl 2
i Græsted den 11 Decbr Kl 9½.
27. Bevilges. Overdroges til Vejudvalget at forhandle med
Propt Breit om Prisen.
20. Begyndelseslønen for Maarum og Ejlstrup Førstelærerembede
forhøjes til 1250 Kr fra 1ste Oktober d. A.
Begyndelseslønen for samtlige Lærerindeembeder forhøjes til
800 Kroner fra 1ste Oktober. Dyrtidstillæget for Frk Sylvest og
Frk Jensen bortfalder fra samme Dato.
29. Den autoriserede Skorstensfejer skal feje for samtlige
Skorstene i Kommunen Ejendomme.
30. Udsættes til næste Møde.
31. Bevilgedes 25 Kroner.
32. Henlægges.
33 Til Efterretning



1918.

34. Skatteraadet fremsender Skatteklage fra Grd Niels

P Hansen Nellerød, til Erklæring.

19185

34. Man formener at den af Sogneraadet godkendte Angivelse

passer

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Jørg Hansen

   Fmd.

P Andersen   Niels Larsen   Jens Peter Olsen

Laur. Larsen   Oluf Nielsen

Laurits Larsen   Mads Jørgensen



1918.
34. Skatteraadet fremsender Skatteklage fra Grd Niels
P Hansen Nellerød, til Erklæring.

19185
34. Man formener at den af Sogneraadet godkendte Angivelse
passer
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Jørg Hansen
   Fmd.
P Andersen   Niels Larsen   Jens Peter Olsen
Laur. Larsen   Oluf Nielsen
Laurits Larsen   Mads Jørgensen



1918

Mødet Fredag den 6 December.

1. Kasseextrakten fremlægges.

2 Sognepræsten fremsender Fødselsberetning for

November, hvoraf fremgaar at der er født i

Græsted Sogn af Mandkøn 4 af Kvindekøn 3.

Maarum   -      -       -       1  -      -         1.

3. Lærerinderne ved Græsted og Alume Skoler fremsender

deres Tak for Embedernes Grundløn er bleven

forhøjet.

4. Kronborg vestre Birk meddeler at Lars Larsen

Fredbo Overdrev under 2 December har stillet sit

Næringsbevis i Bero.

5. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse af

vedrørende Handel med Fløde

                                     Cirkulære

6. Samme fremsender Bekendtgørelse af 26 November om

Pris paa Mælk og Fløde.

7. Samme fremsender Bekendtgørelse af 25 November om

Fordeling af Overskud i Henh til § 5 i Lov af 10 Decbr 1917

vedrørende Befolkningens Forsyning med Smør og Flæsk

8. Samme fremsender Bekendtgørelse af 22 November om Salg

af Flæsk

9 Samme fremsender Cirkulære af 18 November om Dyrtidshjælp

til Alderdomsunderstøttede

10. Samme fremsender Cirkulære om Dagpenge til tilskade

Komme i Medfør af Lov N. 205 af 6 Juli 1916.

11 Samme fremsender Bekendtgørelse af 11 November vedrørende

Ernæringskortene.

12. Samme fremsender Bekendtgørelse af 15 November om Ombytning

af Svinekødmærker med Sukkermærker

1918.

Mødet Fredag den 6 December.

1. Denne udviser en Beholdning paa 2369 Kr 51 Ør i Banken 18,762,52 Ør

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning.

4. Til Efterretning

5 Til Efterretning.

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning

8. Til Efterretning

9. Til Efterretning

10. Til Efteretning

11. Til Efterretning

12 Til Efterretning



1918
Mødet Fredag den 6 December.
1. Kasseextrakten fremlægges.
2 Sognepræsten fremsender Fødselsberetning for
November, hvoraf fremgaar at der er født i
Græsted Sogn af Mandkøn 4 af Kvindekøn 3.
Maarum   -      -       -       1  -      -         1.
3. Lærerinderne ved Græsted og Alume Skoler fremsender
deres Tak for Embedernes Grundløn er bleven
forhøjet.
4. Kronborg vestre Birk meddeler at Lars Larsen
Fredbo Overdrev under 2 December har stillet sit
Næringsbevis i Bero.
5. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse af
vedrørende Handel med Fløde

                                     Cirkulære
6. Samme fremsender Bekendtgørelse af 26 November om
Pris paa Mælk og Fløde.
7. Samme fremsender Bekendtgørelse af 25 November om
Fordeling af Overskud i Henh til § 5 i Lov af 10 Decbr 1917
vedrørende Befolkningens Forsyning med Smør og Flæsk
8. Samme fremsender Bekendtgørelse af 22 November om Salg
af Flæsk
9 Samme fremsender Cirkulære af 18 November om Dyrtidshjælp
til Alderdomsunderstøttede
10. Samme fremsender Cirkulære om Dagpenge til tilskade
Komme i Medfør af Lov N. 205 af 6 Juli 1916.
11 Samme fremsender Bekendtgørelse af 11 November vedrørende
Ernæringskortene.
12. Samme fremsender Bekendtgørelse af 15 November om Ombytning
af Svinekødmærker med Sukkermærker

1918.
Mødet Fredag den 6 December.
1. Denne udviser en Beholdning paa 2369 Kr 51 Ør i Banken 18,762,52 Ør
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning.
4. Til Efterretning
5 Til Efterretning.
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning
8. Til Efterretning
9. Til Efterretning
10. Til Efteretning
11. Til Efterretning
12 Til Efterretning



1918

13. Lov N. 562 af 1 November 1918 om Statstilskud

til kommunale Arbejder

14. Statens Kulfordelingsudvalg melder at have givet

Julius og Larsen og Søn tilladelse til at levere Proprt Breit

Kagerup 2½ Tons Coces.

15. Samme meddeler at have givet Græsted Trælasthandel

Tilladelse til at levere Skomager Jørgensen 2 Tons Koces.

16. De danske Mejeriforeningens Fællesorganisation fremsender

Skrivelse af 26 November og Indenrigsministeriets Cirkulære

af 25 November om Nedbringelse af Prisen paa Mælk

17. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender Skatteliste

indeholdende Ansættelse af Formue med de efter Lands

overskatteraadets Paalæg foretage Forhøjelser.

18. Ernæringsraadet fremsender 6 Kartoffelkontrakter som

er godkendte.

19. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening fremsender

Dagsorden for Mødet den 14 Januar

20. Frederiksborg Amt fremsender Opgørelse om Hillerød

Græstedbanen Regnskab med Amtsrepartitionsfonden

for Aarene 1914/15 til 1917/18, hvoraf fremgaar at herværende

Kommune skal betale 84 Kr 92 Øre.

21. Arkitekt H. P. Madsen Hillerød fremsender Regning

over de forløbig udarbejdede Tegninger om de ny

Skoler i Græsted og Alume, til Beløb af 1000 Kr.

22 Lærer C. C. Hedemand fremsender Andragende fra

Græsted Sognebogsamling om Tilskud.

23. Statistisk Departement fremsender Skemaer til fast

sættelse af Foldudbyttet for Rodfrugter.

1918

13. Til Efterretning

14 Til Efteretning

15 Til Efteretning

16. Til Efterretning

17. Til Efterretning

18. Til Efteretning

19. Disse uddeltes til Medlemmerne

20. Betales af Kassereren

21. Betales af Kassereren

22. Bevilgedes 15 Kr.

23. Disse udfyldtes.



1918
13. Lov N. 562 af 1 November 1918 om Statstilskud
til kommunale Arbejder
14. Statens Kulfordelingsudvalg melder at have givet
Julius og Larsen og Søn tilladelse til at levere Proprt Breit
Kagerup 2½ Tons Coces.
15. Samme meddeler at have givet Græsted Trælasthandel
Tilladelse til at levere Skomager Jørgensen 2 Tons Koces.
16. De danske Mejeriforeningens Fællesorganisation fremsender
Skrivelse af 26 November og Indenrigsministeriets Cirkulære
af 25 November om Nedbringelse af Prisen paa Mælk
17. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender Skatteliste
indeholdende Ansættelse af Formue med de efter Lands
overskatteraadets Paalæg foretage Forhøjelser.
18. Ernæringsraadet fremsender 6 Kartoffelkontrakter som
er godkendte.
19. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening fremsender
Dagsorden for Mødet den 14 Januar
20. Frederiksborg Amt fremsender Opgørelse om Hillerød
Græstedbanen Regnskab med Amtsrepartitionsfonden
for Aarene 1914/15 til 1917/18, hvoraf fremgaar at herværende
Kommune skal betale 84 Kr 92 Øre.
21. Arkitekt H. P. Madsen Hillerød fremsender Regning
over de forløbig udarbejdede Tegninger om de ny
Skoler i Græsted og Alume, til Beløb af 1000 Kr.
22 Lærer C. C. Hedemand fremsender Andragende fra
Græsted Sognebogsamling om Tilskud.
23. Statistisk Departement fremsender Skemaer til fast
sættelse af Foldudbyttet for Rodfrugter.

1918
13. Til Efterretning
14 Til Efteretning
15 Til Efteretning
16. Til Efterretning
17. Til Efterretning
18. Til Efteretning
19. Disse uddeltes til Medlemmerne
20. Betales af Kassereren
21. Betales af Kassereren
22. Bevilgedes 15 Kr.
23. Disse udfyldtes.



1918.

24. Valg af Tællingskommissærer til Svinetællingen

den 10 December.

25 Formanden henstiller at der snaret sættes Skattstine

ved Sognets Landeveje.

26. Bestemmelse træffes om at indhente Tilbud paa

Skolernes Renholdelse

Rensning af Kloakker og Retirader.

Levering af Ligkister og Ligtøj

Opkrævning af Stadepenge paa Markedspladsen.

27. Købmd L Sørensen ansøger om Tilladelse til at

Købe 20 Hkl. Kul og 20 HKl. Coces

20. Karl Petersen Kagerup andrager om fritagelse for

at modtage de bestilte Kartofler Grundet paa

bortrejse.

29. Laus Larsen, Aggebo, anmoder om at faa udbetalt

Brændselshjælp i herværende Kommune.

1918

Aug Petersen   Frederik Christensen Lopholm.   Slagter Chr Nielsen24.

Jørg Hansen              Grdr Nic Hansen Holt   Slagter Jens P Jensen                                                                            Otto

Oluf Nielsen              Oluf Rasmussen Tulstrup.   Ungk Laus Olsen Stokkerup

P Andersen                Husmd Carl Hansen Dønnev.    Grd. N. P Nielsen D.

                                Parc Julius Christensen Gr. M.   Parc Frants Johnsen

Mads Jørgensen          Grd. Hans Larsen Skovly.   Hmd Jens Christen G. M.

                                Parc Hans Larsen Skovhuse.

Laus Larsen Str Esb.     Ungk. Josef Olsen, Hangendrup   Otto Hansen Str Esb

Laur Larsen Bygaard.   N. P. Stensleng   Grd. N. P Nielsen

                               Bestyrer Chr Christensen.

Bendt Jensen Paarup

Edv. Jensen.   Parc Vilh Corneliussen Tinghus.   Grd Chr Nielsen Maarum

                      -   P Hansen Maarum

Niels Larsen   Hmd Anders Larsen Nellerød   Grd. I Møller Ejlstrup

Jens P Olsen.   Parc Jens P Hansen Kagerup   Knud Niels Petersen Kagerup

25. Overdroges til Vejudvalget at fremkomme med

Forslag til næste Møde.

26. Tilbud indkaldes til den 15 ds.

27. Anbefales.

28. Fritages.

29. Udbetales



1918.
24. Valg af Tællingskommissærer til Svinetællingen
den 10 December.

25 Formanden henstiller at der snaret sættes Skattstine
ved Sognets Landeveje.
26. Bestemmelse træffes om at indhente Tilbud paa
Skolernes Renholdelse
Rensning af Kloakker og Retirader.
Levering af Ligkister og Ligtøj
Opkrævning af Stadepenge paa Markedspladsen.
27. Købmd L Sørensen ansøger om Tilladelse til at
Købe 20 Hkl. Kul og 20 HKl. Coces
20. Karl Petersen Kagerup andrager om fritagelse for
at modtage de bestilte Kartofler Grundet paa
bortrejse.
29. Laus Larsen, Aggebo, anmoder om at faa udbetalt
Brændselshjælp i herværende Kommune.

1918
Aug Petersen   Frederik Christensen Lopholm.   Slagter Chr Nielsen
24.
Jørg Hansen              Grdr Nic Hansen Holt   Slagter Jens P Jensen

                                                                            Otto
Oluf Nielsen              Oluf Rasmussen Tulstrup.   Ungk Laus Olsen Stokkerup
P Andersen                Husmd Carl Hansen Dønnev.    Grd. N. P Nielsen D.

                                Parc Julius Christensen Gr. M.   Parc Frants Johnsen
Mads Jørgensen          Grd. Hans Larsen Skovly.   Hmd Jens Christen G. M.

                                Parc Hans Larsen Skovhuse.
Laus Larsen Str Esb.     Ungk. Josef Olsen, Hangendrup   Otto Hansen Str Esb
Laur Larsen Bygaard.   N. P. Stensleng   Grd. N. P Nielsen

                               Bestyrer Chr Christensen.
Bendt Jensen Paarup
Edv. Jensen.   Parc Vilh Corneliussen Tinghus.   Grd Chr Nielsen Maarum

                      -   P Hansen Maarum
Niels Larsen   Hmd Anders Larsen Nellerød   Grd. I Møller Ejlstrup
Jens P Olsen.   Parc Jens P Hansen Kagerup   Knud Niels Petersen Kagerup
25. Overdroges til Vejudvalget at fremkomme med
Forslag til næste Møde.
26. Tilbud indkaldes til den 15 ds.
27. Anbefales.
28. Fritages.
29. Udbetales



1918

30. Provst Barfod Skæringe fremsender 14 Andragende

om Lærerpladsen som 3die Lærer ved Græsted Skole

nemlig.

1. Andreas Peter Folkjær Grønnegade Nexø

Gennemsnitskarakter mg ? 110 Point.

2. Ejnar Ruslev. Stationsvej Vedbæk

Karakter mg ? 118 2/3 P.

3. Johannes Hansen. Skovsbo pr Egense

Karakter mg ? 116 P.

4. Harald Gunge Annisse pr Helsinge

Karakter g x 102 2/3 P.

5. C. Østerby Christensen Frølunde pr Korsør

Karakter mg ? 115 Points

6. Thorvald Agger. Vrads pr Bryrup

Karakter g x 107 2/3 P.

7. Karl Madsen p. t Soldat 3/21 Battajl Roskilde

Kakter mg ? 108 2/3 P.

8. Holger Scholn Tørring pr Toustrup

Karakter mg ⁒ 1117 2/3 P.

9. Niels Chr Larsen Nøbbel pr Svirsbjerg

Karakter g x 100 2/3 P.

10. H. P. Bernh. Hansen, p. t. Græsted-

Karakter mg 125 P.

11 Viggo A. Andersen, Skuldeleve pr Skibby

Karakter. g x 96 P.

12. Axel O Larsen Skæring pr Hunnerup

Karakter mg ? 112 1/3 P.

13. E. Andersen, Grønhede pr Salv

Karakter g ? 103 ½ P.

14. Kaj Madsen Hauge Vange pr Tørring

Karakter g x 107 2/3 P.

1918

30 Efter at have gennemgaaet Andragenderne

indstilledes enstemmigt Lærer H. P. Bernh Hansen

som Nr 1, som N 2 indstilles Lærer C. Astenly

Christensen som N. 3 indstilledes Thorvald Agger.

Skoledirektionen var repræsenteret ved Pastor Stricker.



1918
30. Provst Barfod Skæringe fremsender 14 Andragende
om Lærerpladsen som 3die Lærer ved Græsted Skole
nemlig.

1. Andreas Peter Folkjær Grønnegade Nexø
Gennemsnitskarakter mg ? 110 Point.
2. Ejnar Ruslev. Stationsvej Vedbæk
Karakter mg ? 118 2/3 P.
3. Johannes Hansen. Skovsbo pr Egense
Karakter mg ? 116 P.
4. Harald Gunge Annisse pr Helsinge
Karakter g x 102 2/3 P.
5. C. Østerby Christensen Frølunde pr Korsør
Karakter mg ? 115 Points
6. Thorvald Agger. Vrads pr Bryrup
Karakter g x 107 2/3 P.
7. Karl Madsen p. t Soldat 3/21 Battajl Roskilde
Kakter mg ? 108 2/3 P.
8. Holger Scholn Tørring pr Toustrup
Karakter mg ⁒ 1117 2/3 P.
9. Niels Chr Larsen Nøbbel pr Svirsbjerg
Karakter g x 100 2/3 P.
10. H. P. Bernh. Hansen, p. t. Græsted-
Karakter mg 125 P.
11 Viggo A. Andersen, Skuldeleve pr Skibby
Karakter. g x 96 P.
12. Axel O Larsen Skæring pr Hunnerup
Karakter mg ? 112 1/3 P.
13. E. Andersen, Grønhede pr Salv
Karakter g ? 103 ½ P.
14. Kaj Madsen Hauge Vange pr Tørring
Karakter g x 107 2/3 P.

1918
30 Efter at have gennemgaaet Andragenderne
indstilledes enstemmigt Lærer H. P. Bernh Hansen
som Nr 1, som N 2 indstilles Lærer C. Astenly
Christensen som N. 3 indstilledes Thorvald Agger.
Skoledirektionen var repræsenteret ved Pastor Stricker.



1918

31. A. H. Busch & Søn København andrager om at

faa Betalingen for Rensning af Græsted Kirkes Orgel

forhøjet fra 20 til 28 Kroner, Grundet paa stignede

Udgifter.

32. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse af 30-11-

vedrørende Flæske og Kødrationeringen i Decemb 1918

33. Samme fremsender Cirkulære af 31-11-1918 om Brændsels

hjælp til Højskoler m v.

34 Samme fremsender Cirkulære af 28-11-18 om Kartofler

til Kommuner med Bymæssig Bebyggelse med

over 1500 Indb. Skemaer medfølger.

35. Lærerinde Frk Elna E Petersen fremsender Skrivelse

af 4 ds og takker for Lønforhøjelse

36. Lærer Jacobsen, Maarum og Petersen Ejlstrup

fremsender dens Tak for Lønforhøjelsen

31. Parc Jørg Larsen Vindahl andrager om Sogneraadets

Anbefaling til at kjærne Smør til eget Brug og

til Salg.

38. Bestemmelse træffes om Tidspunktet for næste Møde

1918.

31. Bevilges 28 Kroner.

32. Til Efteretning.

33. Til Efterretning

34. Til Efterretning

35. Til Efterretning

36. Til Efteretning

37. Anbefales.

38. Man vedtog at afholde Møde Fredag den 27 Decbr. Kl 5 Efter

med Dagsorden 1ste Behandling af Budgettet.

Mødet hævet

B Jensen   Laurits Larsen   Aug Petersen

   Fmd.

P Andersen   Laur. Larsen   Oluf Nielsen

Niels Larsen   Jens Peter Olsen  Edvard Jensen

Mads Jørgensen



1918
31. A. H. Busch & Søn København andrager om at
faa Betalingen for Rensning af Græsted Kirkes Orgel
forhøjet fra 20 til 28 Kroner, Grundet paa stignede
Udgifter.
32. Indenrigsministeriet fremsender Bekendtgørelse af 30-11-
vedrørende Flæske og Kødrationeringen i Decemb 1918
33. Samme fremsender Cirkulære af 31-11-1918 om Brændsels
hjælp til Højskoler m v.
34 Samme fremsender Cirkulære af 28-11-18 om Kartofler
til Kommuner med Bymæssig Bebyggelse med
over 1500 Indb. Skemaer medfølger.
35. Lærerinde Frk Elna E Petersen fremsender Skrivelse
af 4 ds og takker for Lønforhøjelse
36. Lærer Jacobsen, Maarum og Petersen Ejlstrup
fremsender dens Tak for Lønforhøjelsen
31. Parc Jørg Larsen Vindahl andrager om Sogneraadets
Anbefaling til at kjærne Smør til eget Brug og
til Salg.
38. Bestemmelse træffes om Tidspunktet for næste Møde

1918.
31. Bevilges 28 Kroner.
32. Til Efteretning.
33. Til Efterretning
34. Til Efterretning
35. Til Efterretning
36. Til Efteretning
37. Anbefales.
38. Man vedtog at afholde Møde Fredag den 27 Decbr. Kl 5 Efter
med Dagsorden 1ste Behandling af Budgettet.
Mødet hævet
B Jensen   Laurits Larsen   Aug Petersen
   Fmd.
P Andersen   Laur. Larsen   Oluf Nielsen
Niels Larsen   Jens Peter Olsen  Edvard Jensen
Mads Jørgensen



1918.

Extraordinært Møde den 27 December

1. 1ste Behandling af Budgettet

2. Brændselsnævnet fremsender Skrivelse om Tørv

3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 11 December

om Statstilskud i Henhold til Dyrtidslovene

4. Samme fremsender Cirkulære af 30 November om

Hjælp til Arbejdsløse

5. Samme fremsender Cirkulære af 16 December om Hjælp

til Næringsdrivende

6 Midlertidig Lov angaaende overordentlig Hjælp til

arbejdsløse m m

7 Midlertidig Lov om Ændring i § 40 og 41 i Lov N. 104

af 10 Mai 1912 om Beværtning og Gæstgiveri samt Handel

med stærke Drikke.

8. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 2 December

om Handel med stærke Drikke.

9. Kronborg vestre Birk fremsender Skrivelse af 10 December

om Afgiften af Handel med stærke Drikke

10. Frederiksborg Amtsraad meddeler at Kassebogen

for fremtiden skal medsendes Regnskabet.

11 Amtet meddeler at der er anvist 1ste Rate i Aaret

1918/19 i Henh til Lov N. 85 af 15 Mai 1903 § 31. Beløbet er

251 Kr 15 Ør

18. Samme meddeler at der er anvist et Forskud stort

400 Kr i Henh til Dyrtidsudgifter.

1918.

Extraordinær Møde den 27 December.

1. Budgettet der fremviser en Ballance af 128901 Kr vedtages

ved 1ste Behandling

2. Til Efteretning

3. Til Efterretning. Forespørger Amtet om Brændselshjælpen.

4. Til Efterretning.

5. Til Efterretning.

6. Til Efterretning

7. Til Efterretning

8. Til Efterretning.

9. Afgiften fortsattes saaledes Købmd Rasmussen, Græsted 60 Kr

øvrige Handlende 40 Kr. Ølafgift 30 Kr Kroen 140 Kroner

10. Til Efterretning. Man vedtog at lade Tyveriforsikre for

15000 Kr.

11. Beløbet hæves af Kassereren

12. Beløbet hæves af Kassereren



1918.
Extraordinært Møde den 27 December
1. 1ste Behandling af Budgettet
2. Brændselsnævnet fremsender Skrivelse om Tørv
3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 11 December
om Statstilskud i Henhold til Dyrtidslovene
4. Samme fremsender Cirkulære af 30 November om
Hjælp til Arbejdsløse
5. Samme fremsender Cirkulære af 16 December om Hjælp
til Næringsdrivende
6 Midlertidig Lov angaaende overordentlig Hjælp til
arbejdsløse m m
7 Midlertidig Lov om Ændring i § 40 og 41 i Lov N. 104
af 10 Mai 1912 om Beværtning og Gæstgiveri samt Handel
med stærke Drikke.
8. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 2 December
om Handel med stærke Drikke.
9. Kronborg vestre Birk fremsender Skrivelse af 10 December
om Afgiften af Handel med stærke Drikke
10. Frederiksborg Amtsraad meddeler at Kassebogen
for fremtiden skal medsendes Regnskabet.
11 Amtet meddeler at der er anvist 1ste Rate i Aaret
1918/19 i Henh til Lov N. 85 af 15 Mai 1903 § 31. Beløbet er
251 Kr 15 Ør
18. Samme meddeler at der er anvist et Forskud stort
400 Kr i Henh til Dyrtidsudgifter.

1918.
Extraordinær Møde den 27 December.
1. Budgettet der fremviser en Ballance af 128901 Kr vedtages
ved 1ste Behandling
2. Til Efteretning
3. Til Efterretning. Forespørger Amtet om Brændselshjælpen.
4. Til Efterretning.
5. Til Efterretning.
6. Til Efterretning
7. Til Efterretning
8. Til Efterretning.
9. Afgiften fortsattes saaledes Købmd Rasmussen, Græsted 60 Kr
øvrige Handlende 40 Kr. Ølafgift 30 Kr Kroen 140 Kroner
10. Til Efterretning. Man vedtog at lade Tyveriforsikre for
15000 Kr.
11. Beløbet hæves af Kassereren
12. Beløbet hæves af Kassereren



1918

13. Amtet meddeler at Kommunens Tilskud til

Amtsrepartitionsfonden for Aaret 1919/20 er 2682 Kr

14. Kronberg vestre Birk meddeler at Købmd Saugul

har løst Næringsbevis paa Detailhandel og Handel

med Øl.

15. Landsudvalget for at K F U Ms Soldatermission

andrager om Bidrag.

16 Meddelelser fra Landsoverskatteraadet

17. Arbejdernes Retshælp fremsender Skrivelse om

Arbmd Viktor Schæsteen forespørger om denne

har nydt Fattig eller Hjælpekassehjælp i herv. Kommune

18. Vurderingsformanden til Ejendomsskyld forespørger

om der er nye Vurderinger

19. Amtsraadet fremsender Skrivelse om Spærring

af Vejene i Henhold til Automobilloven

20. Amtsraadet meddeler Tilladelse til Køb af

Matr 11 aq og 11 ag af Græsted.

21. Skoledirektionen fremsender den godkendte

Skolelønningsplan.

22 Samme meddeler at Lærer Hans Peter Brun

Hansen er kaldet som 3die Lærer ved Græsted

Skoler.

23. Pris Boghandel meddeler at Barneloven,

udarbejdet af Overretssagfører Arthur Henriqsen

er udkommet paa Deres Forlag

24 Amtsraadet meddeler at Kommunens Tilskud til

Amtsrepartionsfonden andrager 5364 Kr.

1918

13. Udgaar

14. Til Efterretning.

15. Bevilges 25 Kroner.

16. Til Efterretning.

17. Anbefales.

18. Til Efterretning

19. Til Efterretning

20. Til Efterretning

21. Til Efterretning.

22. Til Efterretning.

23. Henlægges.

24. Til Efterretning.



1918
13. Amtet meddeler at Kommunens Tilskud til
Amtsrepartitionsfonden for Aaret 1919/20 er 2682 Kr
14. Kronberg vestre Birk meddeler at Købmd Saugul
har løst Næringsbevis paa Detailhandel og Handel
med Øl.
15. Landsudvalget for at K F U Ms Soldatermission
andrager om Bidrag.
16 Meddelelser fra Landsoverskatteraadet
17. Arbejdernes Retshælp fremsender Skrivelse om
Arbmd Viktor Schæsteen forespørger om denne
har nydt Fattig eller Hjælpekassehjælp i herv. Kommune
18. Vurderingsformanden til Ejendomsskyld forespørger
om der er nye Vurderinger
19. Amtsraadet fremsender Skrivelse om Spærring
af Vejene i Henhold til Automobilloven
20. Amtsraadet meddeler Tilladelse til Køb af
Matr 11 aq og 11 ag af Græsted.
21. Skoledirektionen fremsender den godkendte
Skolelønningsplan.
22 Samme meddeler at Lærer Hans Peter Brun
Hansen er kaldet som 3die Lærer ved Græsted
Skoler.
23. Pris Boghandel meddeler at Barneloven,
udarbejdet af Overretssagfører Arthur Henriqsen
er udkommet paa Deres Forlag
24 Amtsraadet meddeler at Kommunens Tilskud til
Amtsrepartionsfonden andrager 5364 Kr.

1918
13. Udgaar
14. Til Efterretning.
15. Bevilges 25 Kroner.
16. Til Efterretning.
17. Anbefales.
18. Til Efterretning
19. Til Efterretning
20. Til Efterretning
21. Til Efterretning.
22. Til Efterretning.
23. Henlægges.
24. Til Efterretning.



1918

25. Tilbud paa Skolernes Renholdelse forelaa fra følgende

1. Marie Hansen     Lærer Hedemands Lokaler for 120 Kr

2 Niels Nielsens Enke  -    Hansen           -       -  110 -

3 Carl Chr Petersen Enke -  -og Frk Aasen Lokaler

                                for 340 Kr

4. Birthe Henriksen Alume Skoler for 202 Kr

5. Signe Larsen Ejlstrup Skolen      -  175 -

6. Anna Larsen, Maarum Forskole  -  100 -

26 Martin Hansen. Renholdelse af Kloaker og Retirader

ved Græsted Skoler for 60 Kr.

27. Hans Larsen fremsender Tilbud paa Stadepenge

ved Markedspladsen for 30 Kr

28. Smed J. Chr Melckionen andrager om Plejetilladelse

29. Klage om Skolestien for over Grd Laur Jensens og Parc

Villiam Sørensens Jorder foreligger undertegnet af

Grd Hans Hansen Paarup og Grd. Chr Thomsen Paarup

30. Skrivelse fra Brændselsnævnet om Kommunen

har produceret Tørv paa egen Bekostning.

31. Skrivelse fra Amtsvejinspektøren om Vejen

fra Kroen til Græsted Station.

32. Anordning angaaende forkortede Betegnelser

for metriske Maal og Vægt.

191825.11 Antages.

2 Henlægges.

3. Antages.4. Antages.

5. Antages.

6. Antages.

Det overdroges til Niels Larsen Maarum at forsøge

Renholdelse af Maarum Hovedskole bortliciteret

26 Henlægges ved Forhandling med Morten Hansen enedes man

om 50 Kr.

27. Antages

28. Henvises til Plejehjemsforeningen.

29. Overdroges til Vejudvalget og Formanden at træffe Bestem-

melse om Aastedsforretning.

30 Svares benægtende

31. Man vedtog at lade Arbejdet udføre i Kommende Aar.

32 Til Efterretning

Mødet hævet.

B Jensen   Aug Petersen   P Andersen

   Fmd.

Jørg Hansen   Mads Jørgensen   Oluf Nielsen

Edvard Jensen   Niels Larsen   Jens Peter Olsen



1918
25. Tilbud paa Skolernes Renholdelse forelaa fra følgende
1. Marie Hansen     Lærer Hedemands Lokaler for 120 Kr
2 Niels Nielsens Enke  -    Hansen           -       -  110 -
3 Carl Chr Petersen Enke -  -og Frk Aasen Lokaler

                                for 340 Kr
4. Birthe Henriksen Alume Skoler for 202 Kr
5. Signe Larsen Ejlstrup Skolen      -  175 -
6. Anna Larsen, Maarum Forskole  -  100 -
26 Martin Hansen. Renholdelse af Kloaker og Retirader
ved Græsted Skoler for 60 Kr.
27. Hans Larsen fremsender Tilbud paa Stadepenge
ved Markedspladsen for 30 Kr
28. Smed J. Chr Melckionen andrager om Plejetilladelse
29. Klage om Skolestien for over Grd Laur Jensens og Parc
Villiam Sørensens Jorder foreligger undertegnet af
Grd Hans Hansen Paarup og Grd. Chr Thomsen Paarup
30. Skrivelse fra Brændselsnævnet om Kommunen
har produceret Tørv paa egen Bekostning.
31. Skrivelse fra Amtsvejinspektøren om Vejen
fra Kroen til Græsted Station.
32. Anordning angaaende forkortede Betegnelser
for metriske Maal og Vægt.

1918
25.
1
1 Antages.
2 Henlægges.
3. Antages.
4. Antages.
5. Antages.
6. Antages.
Det overdroges til Niels Larsen Maarum at forsøge
Renholdelse af Maarum Hovedskole bortliciteret
26 Henlægges ved Forhandling med Morten Hansen enedes man
om 50 Kr.
27. Antages
28. Henvises til Plejehjemsforeningen.
29. Overdroges til Vejudvalget og Formanden at træffe Bestem-
melse om Aastedsforretning.
30 Svares benægtende
31. Man vedtog at lade Arbejdet udføre i Kommende Aar.
32 Til Efterretning
Mødet hævet.
B Jensen   Aug Petersen   P Andersen
   Fmd.
Jørg Hansen   Mads Jørgensen   Oluf Nielsen
Edvard Jensen   Niels Larsen   Jens Peter Olsen



1919.

Mødet Onsdag den 15 Januar.

1. Kasseextrakten fremlægges.

2. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 23 December

om Hjælp til Spansk Syge Passienter.

3. Samme fremsender Betendtgørelse vedrørende Fordeling

af Ris og Sagogryn i Januar 1919

4 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende Flæske og

Kødrationeringen i Januar 1919.

5 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for December

hvoraf fremgaar at der er født i 

Græsted Sogn 6 af Mandkøn og 5 af Kvindekøn 1 uægte.

Maarum Sogn 0  -       -         - 2  -       -        ægte.

6. Amtsfordelingsinstitutionen for Brændsel, meddeler

at der er tilstaaet herv. Kommune cirk 2600 Rummeter

Brænde.

7. Kang Frederik den 7ds Stiftelse fremsender Beretning

8. Uddrag af Medicinalberetningen for Frederiksb. Amt

9. Skattedepartementet fremsender Cirkulære af 19 Decem

om Fejltryk i de fremsendte Skemaer.

10 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender

Cirkerlære og Selvangivelse Skemaerne.

11 Ernæringsraadet fremsender 2 Godkendte

Kontrakter.

12. Brændselsolienævnet fremsender Skema om

Landbrugsmotorer.

1919

Mødet Onsdagen 15 Januar

1. Denne udviser Contant 237 Kr 93 Ør i Banken 7762 Kr 52 Øre

2 Til Efterretning

3 Til Efterretning

4 Til Efterretning

5 Til Efterretning

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning

8 Til Efterretning

9 Til Efterretning

10 Til Efterretning

11. Disse skal formentlig sendes til Helsingør Kommune

sendes tilbage til Ernæringsraadet.12

Der findes 25 Motorer med 171 H K.



1919.
Mødet Onsdag den 15 Januar.
1. Kasseextrakten fremlægges.
2. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 23 December
om Hjælp til Spansk Syge Passienter.
3. Samme fremsender Betendtgørelse vedrørende Fordeling
af Ris og Sagogryn i Januar 1919
4 Samme fremsender Bekendtgørelse vedrørende Flæske og
Kødrationeringen i Januar 1919.
5 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for December
hvoraf fremgaar at der er født i
Græsted Sogn 6 af Mandkøn og 5 af Kvindekøn 1 uægte.
Maarum Sogn 0  -       -         - 2  -       -        ægte.
6. Amtsfordelingsinstitutionen for Brændsel, meddeler
at der er tilstaaet herv. Kommune cirk 2600 Rummeter
Brænde.
7. Kang Frederik den 7ds Stiftelse fremsender Beretning
8. Uddrag af Medicinalberetningen for Frederiksb. Amt
9. Skattedepartementet fremsender Cirkulære af 19 Decem
om Fejltryk i de fremsendte Skemaer.
10 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender
Cirkerlære og Selvangivelse Skemaerne.
11 Ernæringsraadet fremsender 2 Godkendte
Kontrakter.
12. Brændselsolienævnet fremsender Skema om
Landbrugsmotorer.

1919
Mødet Onsdagen 15 Januar
1. Denne udviser Contant 237 Kr 93 Ør i Banken 7762 Kr 52 Øre
2 Til Efterretning
3 Til Efterretning
4 Til Efterretning
5 Til Efterretning
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning
8 Til Efterretning
9 Til Efterretning
10 Til Efterretning
11. Disse skal formentlig sendes til Helsingør Kommune
sendes tilbage til Ernæringsraadet.
12
Der findes 25 Motorer med 171 H K.



1919

13 Fabricus Hansen Helsinge fremsender Extrakt Afskrift

af Skøde over Matrik 5b Nellerød.

14 Frederiksborg Amt meddeler at der er anvist

Forskud i Henh til Dyrtidsloven § 2- 4 stort

34 260 Kr

15 Brændselsolienævnet fremsende 3840 Stg 1 Liter

Petroleumsmærker

16 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender

Skema til Indberetning samt Beretning og

Regnskab for Aaret 1917/18.

17. Statistisk Departement fremsender Grynmærke=

poser til fordeling blandt de Handlende.

18. Andragende fra Lærer Jacobsen Maarum om

Tilskud til Lysbilledapparat

19. 2den Behandling af Budgettet.

20 Lærer Hedmand fremsender Forpagtningskontrakt

over Skolelodden til godkendelse.

21 Valg af et Medlem til Sundhedskommissionen

istedetfor Læge Hejberg som er bortrejst.

22. Valg af Brandfoged i Kagerup Distrikt da

Brandfoged Kristoffersen er bortrejst.

samt Assistent og Vidne

13.

Sogneraadet kan ikke anbefale Salget da det ikke kan

ses at der findes Heste paa Stedet ligeledes findes

ikke den fornødne Sæd.

14 Til Efterretning

15 Til Efterretening

16 Til Efterretning

Fordeles mellem Medlemmerne

18 Bevilges 23 Kr19

Vedtoges i den foreliggende Skikkelse fra 1 Behandling

20. Godkendes i den foreliggende Skikkelse dog forbeholder

Sogneraadet sig Ret til at opsige Kontrakten med

et Aars Varsel til en 1 April hvis der i det følgende

Aar skal bygges ny Skole

Oluf Nielsen valgtes til at føre Tilsyn med Avlingens

Dyrkning

21. Læge Hjortrad valgtes.

22 Grd Carl Larsen Kagerup indstilles som Brandfoged

Til Assistent valgtes Husmand Niels Petersen Kagerup

som Vidne Kurvemager Jens Chistoffersen



1919
13 Fabricus Hansen Helsinge fremsender Extrakt Afskrift
af Skøde over Matrik 5b Nellerød.
14 Frederiksborg Amt meddeler at der er anvist
Forskud i Henh til Dyrtidsloven § 2- 4 stort
34 260 Kr
15 Brændselsolienævnet fremsende 3840 Stg 1 Liter
Petroleumsmærker
16 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender
Skema til Indberetning samt Beretning og
Regnskab for Aaret 1917/18.
17. Statistisk Departement fremsender Grynmærke=
poser til fordeling blandt de Handlende.
18. Andragende fra Lærer Jacobsen Maarum om
Tilskud til Lysbilledapparat
19. 2den Behandling af Budgettet.
20 Lærer Hedmand fremsender Forpagtningskontrakt
over Skolelodden til godkendelse.
21 Valg af et Medlem til Sundhedskommissionen
istedetfor Læge Hejberg som er bortrejst.
22. Valg af Brandfoged i Kagerup Distrikt da
Brandfoged Kristoffersen er bortrejst.
samt Assistent og Vidne

13.
Sogneraadet kan ikke anbefale Salget da det ikke kan
ses at der findes Heste paa Stedet ligeledes findes
ikke den fornødne Sæd.
14 Til Efterretning
15 Til Efterretening
16 Til Efterretning
Fordeles mellem Medlemmerne
18 Bevilges 23 Kr
19
Vedtoges i den foreliggende Skikkelse fra 1 Behandling
20. Godkendes i den foreliggende Skikkelse dog forbeholder
Sogneraadet sig Ret til at opsige Kontrakten med
et Aars Varsel til en 1 April hvis der i det følgende
Aar skal bygges ny Skole
Oluf Nielsen valgtes til at føre Tilsyn med Avlingens
Dyrkning
21. Læge Hjortrad valgtes.
22 Grd Carl Larsen Kagerup indstilles som Brandfoged
Til Assistent valgtes Husmand Niels Petersen Kagerup
som Vidne Kurvemager Jens Chistoffersen



23

Laurits Larsen Str Esbønderup forespørger om ikke det

var rigtig at forhøje Vejmændents Løn

ligeledes om Vejgræssets Anvendelse da det har vist sig

at flere Beboere er Utilfreds med der nuværend Ordning

Mødet hævet.

B Jensen   Aug Petersen   Laus Larsen

   Fmd.

Laurits Larsen   Jørgen Hansen   Edvard Jensen

Mads Jørgensen

P. Andersen Niels Larsen

Jens Peter Olsen

Sogneraadsmøde den 12 Februar 1919

1) Kasseextract fremlægges

2) Cirkulære fra Indenrigsministeret at 17 Januar 19

angaaende Boligknapheden

3) Bekjendtgørelse fra samme at 16 Januar 19

angaaerde Ernæringskortene

4. Cirkulære fra samme at 18 Januar 19

angaaende Revision et Medicenalregningen

5) Do fra samme af 21 Januar 19 angaa=

ende Tælling af Svin

6) Cirkulære fra Skattedepartementet af 6 Febr 19

angaaende den midlertidige Ændring i og Tillæg til

Lov om Indkomst og Formueskat til Staten.

7 Meddelelse fra Landsoverskatteraadet

23. Lønnen forhøjes til 90 Kr Mdl fra 1/1 19.

Ordningen ned Vejgræsset bibeholdes.

31 Denne udviste Contant Beholdning Kr 2106,58 Ør

I Banken Kr 21,56 Øre

2) Til Efterretning

3). Ligeledes

4) Ligeledes

5) Ligeledes

6) Ligeledes

7. Ligeledes



23
Laurits Larsen Str Esbønderup forespørger om ikke det
var rigtig at forhøje Vejmændents Løn
ligeledes om Vejgræssets Anvendelse da det har vist sig
at flere Beboere er Utilfreds med der nuværend Ordning
Mødet hævet.
B Jensen   Aug Petersen   Laus Larsen
   Fmd.
Laurits Larsen   Jørgen Hansen   Edvard Jensen
Mads Jørgensen

P. Andersen Niels Larsen
Jens Peter Olsen

Sogneraadsmøde den 12 Februar 1919
1) Kasseextract fremlægges
2) Cirkulære fra Indenrigsministeret at 17 Januar 19
angaaende Boligknapheden
3) Bekjendtgørelse fra samme at 16 Januar 19
angaaerde Ernæringskortene
4. Cirkulære fra samme at 18 Januar 19
angaaende Revision et Medicenalregningen
5) Do fra samme af 21 Januar 19 angaa=
ende Tælling af Svin
6) Cirkulære fra Skattedepartementet af 6 Febr 19
angaaende den midlertidige Ændring i og Tillæg til
Lov om Indkomst og Formueskat til Staten.
7 Meddelelse fra Landsoverskatteraadet

23. Lønnen forhøjes til 90 Kr Mdl fra 1/1 19.
Ordningen ned Vejgræsset bibeholdes.

31 Denne udviste Contant Beholdning Kr 2106,58 Ør
I Banken Kr 21,56 Øre
2) Til Efterretning
3). Ligeledes
4) Ligeledes
5) Ligeledes
6) Ligeledes
7. Ligeledes



     1919     

Mødet den 12 Februar

8 Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 31 Januar 19

angaaende midlertidig Lov No 686. a 21 Decbr 1918

9 do fra Do af 29 Januar 19, angaaende overordenlig

Hjælp til Arbejdsløse m. m.

10 do fra do af 28 Januar 19 om Statstilskud

Til Kommunale Arbejdere m. m.

11 Indberetning til Indenrigsministeriet fra Revisionskom

mitionen i Henhold til Kornloven af 20 Marts 1918.

Fremlagtes.

12 Bekendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 28 Jun

1919 vedrørende Flæske og Kjødrasioneringen

i Februar Maaned 1919

13 do fra samme om Beregning af Budpenge

ved Udbringning af Varer

14. Kjøbenhavns Politi meddeler at Fotograf Anders

Daniel Sophus Svendsen fortiden afsoner Straf

for Løsgængeri, og et han efter endt Straffetid

vil blive hjemsendt den 5t Marts d. A.

15 Kronborg vestre Birk meddeler at det Kristen

Valdemar Paulsen meddelte Næringsbevis, som

Detaillist paa Matr: No 1bd af Græsted By

hvilket Næringbevis var stillet i bero den 31/3.

1917, for saavidt engaar Brændevinshandel atter

sættes i Kraft for saavidt angaar Brændevinshan-

del med Afgiftspligt fra 1 Januar d. A.

16. Frederiksborg Amt meddeler at Indenrigsministeriet

under 8t f M. har foranstaltet, at der som 2den Rate

i Finansaaret 1918/19 at de i Lov No 85 af 15 Maj

1903, vil blive anvist Kommunen 251 Kr 15 Øre

til Udbetaling ved Frederiksborg Amtstue

8) Til Efterretning

9) Ligeledes

10) Ligeledes

11) Ligeledes

12) Ligeledes

13) Ligeledes

14) Man vedtog at meddele Kjøbenhavns Politi, at han

efter udstaaet Straffetid vil være at oversende til Frederiks-

borg Arbejdsanstalt

15) Til Efterretning

16. Beløbet vil være at hæve at Kasseren paa Frederiks

borg Amtstue



     1919
Mødet den 12 Februar
8 Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 31 Januar 19
angaaende midlertidig Lov No 686. a 21 Decbr 1918
9 do fra Do af 29 Januar 19, angaaende overordenlig
Hjælp til Arbejdsløse m. m.
10 do fra do af 28 Januar 19 om Statstilskud
Til Kommunale Arbejdere m. m.
11 Indberetning til Indenrigsministeriet fra Revisionskom
mitionen i Henhold til Kornloven af 20 Marts 1918.
Fremlagtes.
12 Bekendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 28 Jun
1919 vedrørende Flæske og Kjødrasioneringen
i Februar Maaned 1919
13 do fra samme om Beregning af Budpenge
ved Udbringning af Varer
14. Kjøbenhavns Politi meddeler at Fotograf Anders
Daniel Sophus Svendsen fortiden afsoner Straf
for Løsgængeri, og et han efter endt Straffetid
vil blive hjemsendt den 5t Marts d. A.
15 Kronborg vestre Birk meddeler at det Kristen
Valdemar Paulsen meddelte Næringsbevis, som
Detaillist paa Matr: No 1bd af Græsted By
hvilket Næringbevis var stillet i bero den 31/3.
1917, for saavidt engaar Brændevinshandel atter
sættes i Kraft for saavidt angaar Brændevinshan-
del med Afgiftspligt fra 1 Januar d. A.
16. Frederiksborg Amt meddeler at Indenrigsministeriet
under 8t f M. har foranstaltet, at der som 2den Rate
i Finansaaret 1918/19 at de i Lov No 85 af 15 Maj
1903, vil blive anvist Kommunen 251 Kr 15 Øre
til Udbetaling ved Frederiksborg Amtstue

8) Til Efterretning
9) Ligeledes
10) Ligeledes
11) Ligeledes
12) Ligeledes
13) Ligeledes
14) Man vedtog at meddele Kjøbenhavns Politi, at han
efter udstaaet Straffetid vil være at oversende til Frederiks-
borg Arbejdsanstalt
15) Til Efterretning
16. Beløbet vil være at hæve at Kasseren paa Frederiks
borg Amtstue



     1919     

Mødet den 12 Februar

17. Fabricius Hansen, Helsinge fremsender atter Købekontrakt

mellem R Chr H Hansen Nellerød og Parcellist Chr Knudsen

af Tibirke til Sogneraadet fornyede Erklæring.

18 Indberetning fra Sognepræsten i Græsted over de i

januar Maaned fødte Børn

19 do fra do i Maarum over de i

Januar Maaned fødte Børn

20. Lærer Hedemand fremsender paa Hjælpekassens

Vegne Andragende om et Tilskud af 1500 Kr

i Henhold til Lov af 16 Decbr 1918 om Understøttelse

til mindre Næringsdrivende.

21. Andragende fra 23 Lodsjere, hvis Jorder græn

ser op til Maglemoseaaen, om afholdelse af

en Aastedsforretning for derved en at træffe Be-

stemmelse om et Uddybning af Aaen.

22 Andragende fra de Nordsjællandske Plejehjemsforeninger

for Kjøbenhavns Amtsraadskreds, Frederiksborg Amt

og Helsingørs Kjøbstad, om Tilskud til et op-

tagelseshjem for Drenge                                 Bernhard Hansen23. Andragende fra 3die Lærer   om et Dyrtidstillæg

24 Andragende fra Marie Cecile Rutner=Petersen

Vikar ved Forskolen i Græsted, om Dispensation

til et søge det ledige Lærerindeembede ved Forskolen

i Græsted

                Hmd

25 Klager fra    Hans Peter Nielsen Stokkerup, og sammes

Hustru Nicoline Christine Nielsen, samt Fyrbøder                               Kagerup

Vilhelm Hansen og Hustru    over ikke at være

optaget paa Valglisten

17) Efter det senere oplyste vedtog Sogneraadet at anbefale

Salget at nævnte Ejendom

18. Der er født af Mandkjøn 1 og af Kvindekjøn af 2

19 Der er født at Mandkjøn 3. og ingen at Kvindekjøn

20 Man vedtog at stille de begærede 1500 Kr til

Raadighed for Hjælpekassens Bestyrelse

21 Sogneraadet vedtog at lade Sagen nyde Fremme,

og som Delegerede for en eventuel Aastedsforretning

valgtes Formanden og Laurits Larsen Rosmosegaard,

iøvrigt henvises Sagen til Vandsynmandens Formand

til videre fremme.

22 Man vedtog at yde et Tilskud af 100 Kr

23. Man vedtog at yde Andrageren et aarlig Dyrtids

tillæg af 200 Kr indtilvidere ; saaledes et hass maaned 

lige Løn bliver 100 Kr ialt iberegnet fra 1ste Januar 1919.

24. Man vedtog ikke at kunde anbefale AndragerensBegæring om Dispensation til det ledige Forskole-      inde

Lærer   embede.                                                    være

25) 1) Hans Peter Nielsen og Hustru vil   at opføre paa

Tillægslisten for de kommunale Valglister.

2) Vilhelm Hansen og Hustru vil være at optage

paa Hovedvalglisten



     1919
Mødet den 12 Februar
17. Fabricius Hansen, Helsinge fremsender atter Købekontrakt
mellem R Chr H Hansen Nellerød og Parcellist Chr Knudsen
af Tibirke til Sogneraadet fornyede Erklæring.
18 Indberetning fra Sognepræsten i Græsted over de i
januar Maaned fødte Børn
19 do fra do i Maarum over de i
Januar Maaned fødte Børn
20. Lærer Hedemand fremsender paa Hjælpekassens
Vegne Andragende om et Tilskud af 1500 Kr
i Henhold til Lov af 16 Decbr 1918 om Understøttelse
til mindre Næringsdrivende.
21. Andragende fra 23 Lodsjere, hvis Jorder græn
ser op til Maglemoseaaen, om afholdelse af
en Aastedsforretning for derved en at træffe Be-
stemmelse om et Uddybning af Aaen.
22 Andragende fra de Nordsjællandske Plejehjemsforeninger
for Kjøbenhavns Amtsraadskreds, Frederiksborg Amt
og Helsingørs Kjøbstad, om Tilskud til et op-
tagelseshjem for Drenge

                                 Bernhard Hansen
23. Andragende fra 3die Lærer   om et Dyrtidstillæg
24 Andragende fra Marie Cecile Rutner=Petersen
Vikar ved Forskolen i Græsted, om Dispensation
til et søge det ledige Lærerindeembede ved Forskolen
i Græsted

                Hmd
25 Klager fra    Hans Peter Nielsen Stokkerup, og sammes
Hustru Nicoline Christine Nielsen, samt Fyrbøder

                               Kagerup
Vilhelm Hansen og Hustru    over ikke at være
optaget paa Valglisten

17) Efter det senere oplyste vedtog Sogneraadet at anbefale
Salget at nævnte Ejendom
18. Der er født af Mandkjøn 1 og af Kvindekjøn af 2
19 Der er født at Mandkjøn 3. og ingen at Kvindekjøn
20 Man vedtog at stille de begærede 1500 Kr til
Raadighed for Hjælpekassens Bestyrelse
21 Sogneraadet vedtog at lade Sagen nyde Fremme,
og som Delegerede for en eventuel Aastedsforretning
valgtes Formanden og Laurits Larsen Rosmosegaard,
iøvrigt henvises Sagen til Vandsynmandens Formand
til videre fremme.
22 Man vedtog at yde et Tilskud af 100 Kr
23. Man vedtog at yde Andrageren et aarlig Dyrtids
tillæg af 200 Kr indtilvidere ; saaledes et hass maaned
lige Løn bliver 100 Kr ialt iberegnet fra 1ste Januar 1919.
24. Man vedtog ikke at kunde anbefale Andragerens
Begæring om Dispensation til det ledige Forskole-
      inde
Lærer   embede.

                                                   være
25) 1) Hans Peter Nielsen og Hustru vil   at opføre paa
Tillægslisten for de kommunale Valglister.
2) Vilhelm Hansen og Hustru vil være at optage
paa Hovedvalglisten



1919

Mødet den 12 Februar

26 Lauriits Larsen henstillede et man for Fremtiden lod

affatte Konditioner for Levering af Tørv til Kommunens

Skole og Fattigvæsen.

26 Det overdrages Skole og Fattigudvalget at affatte

Konditioner for Levering af Tørven og tillige at paase

at Tørven svarer til Konditionerne, ved dens Aflevering.

Mødet hævet

B Jensen   Fmd.              Laur Larsen

P. Andersen   Laurits Larsen   Mads Jørgensen

Jørg Hansen   Edvard Jensen



1919
Mødet den 12 Februar

26 Lauriits Larsen henstillede et man for Fremtiden lod
affatte Konditioner for Levering af Tørv til Kommunens
Skole og Fattigvæsen.

26 Det overdrages Skole og Fattigudvalget at affatte
Konditioner for Levering af Tørven og tillige at paase
at Tørven svarer til Konditionerne, ved dens Aflevering.
Mødet hævet
B Jensen   Fmd.              Laur Larsen
P. Andersen   Laurits Larsen   Mads Jørgensen
Jørg Hansen   Edvard Jensen



1919

Sogneraadsmødet den 12 Marts

1. Kasseextrakten fremlagtes.

                                     under 18 Febr

2 Krorborg vestre Birk meddeler,    at det Laurits Larsen

den 6t Februar meddelte Næringsbevis som Detailhandler

paa Matr. 9bi af Græsted By, ved hvilket Nærings-

bevis Retten til at forhandle strærke Drikke strax blev

stillet i bero, nu er sat i Kraft i sidstnævnte

Henseende, saaledes at Afgiftspligten indtræder den

1ste April d. A.

3. Frederiksborg Amt meddeler under 14.de Februar d. A.

at Indenrigsministeriet paa Forespørgsel fra herværende

Sogneraad om hvorledes der vil være at forholde

med Hensyn til Udbetaling af Hjælp i H. t. Lov No 370

af 13de Juli f. A. § 2 for de Personers Vedkommende

der er tilflyttet eller fraflyttet Kommunen efter 10d

September f A. afholdte mantal, svaret at Personer

der har taget Ophold i Kommunen efter nævnte Dato

har Ret til Delagtigørelse i de Foranstaltninger der

i H. t. til den paagældende Lovbestemmelse træffes

i Kommunen, og at omvendt de Personer der er

fraflyttet Kommunen, efter Fraflytningen ikke har

Ret til Delagtigørelsen i den nævnte Hjælp

4. Frederiksborg Amt meddeler under 21 Februar d A.

at Indenrigsministeriets Arbejdsudvalg, henstiller til

de Kommunale Myndigheder, at der ved større

Byggearbejder, saavidt mulig anvendes dansk Arbejds

kraft

5 Indenrigsministeriets Bekjendtgørelse af 20 Febr d. A

om Salg af udenlandsk Flæsk, fremlagtes

6 Frederiksborg Amtsraad fremsender Fortegnelse

over Brændevinsafgiften, der vil være at svare

af de Afgiftpligtige i Aaret 1919

7 Birkedommeren for Kronborg veste Birk meddeler at han

har valgt Gdr Rasmus Nielsen Fredbogaard til Medlem

af Grundliste-Udvalget til Valg at Nævninger

1. Denne udviste 1248 Kr 64 øre Contant i Kassen og

4085 Kr 41 Øre i Banken

2 Til Efterretning

3 Til Efterretning

4 Til Efterretning

5. Til Efterretning

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning



1919
Sogneraadsmødet den 12 Marts
1. Kasseextrakten fremlagtes.

                                     under 18 Febr
2 Krorborg vestre Birk meddeler,    at det Laurits Larsen
den 6t Februar meddelte Næringsbevis som Detailhandler
paa Matr. 9bi af Græsted By, ved hvilket Nærings-
bevis Retten til at forhandle strærke Drikke strax blev
stillet i bero, nu er sat i Kraft i sidstnævnte
Henseende, saaledes at Afgiftspligten indtræder den
1ste April d. A.
3. Frederiksborg Amt meddeler under 14.de Februar d. A.
at Indenrigsministeriet paa Forespørgsel fra herværende
Sogneraad om hvorledes der vil være at forholde
med Hensyn til Udbetaling af Hjælp i H. t. Lov No 370
af 13de Juli f. A. § 2 for de Personers Vedkommende
der er tilflyttet eller fraflyttet Kommunen efter 10d
September f A. afholdte mantal, svaret at Personer
der har taget Ophold i Kommunen efter nævnte Dato
har Ret til Delagtigørelse i de Foranstaltninger der
i H. t. til den paagældende Lovbestemmelse træffes
i Kommunen, og at omvendt de Personer der er
fraflyttet Kommunen, efter Fraflytningen ikke har
Ret til Delagtigørelsen i den nævnte Hjælp
4. Frederiksborg Amt meddeler under 21 Februar d A.
at Indenrigsministeriets Arbejdsudvalg, henstiller til
de Kommunale Myndigheder, at der ved større
Byggearbejder, saavidt mulig anvendes dansk Arbejds
kraft
5 Indenrigsministeriets Bekjendtgørelse af 20 Febr d. A
om Salg af udenlandsk Flæsk, fremlagtes
6 Frederiksborg Amtsraad fremsender Fortegnelse
over Brændevinsafgiften, der vil være at svare
af de Afgiftpligtige i Aaret 1919
7 Birkedommeren for Kronborg veste Birk meddeler at han
har valgt Gdr Rasmus Nielsen Fredbogaard til Medlem
af Grundliste-Udvalget til Valg at Nævninger

1. Denne udviste 1248 Kr 64 øre Contant i Kassen og
4085 Kr 41 Øre i Banken
2 Til Efterretning
3 Til Efterretning
4 Til Efterretning
5. Til Efterretning
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning



1919

Mødet den 12 Marts

1 Overrettens Justitiarius meddeler under 27 Febr d. A.

at han har valgt Snedkermester Carl Petersen Græsted

til Formand for det Udvalg, der i H. t Lov om Rettens

Pleje af 11/4 1916 § 73 vil have at foretage Valg til

Nævninge-Grundlisten i Græsted Maarum Sogneraadskreds

for Nævningeaarene 1919/20 - 1922/23

9 Brændselsolienævnet meddeler i Skrivelse af 21 Febr d. A

at den ommeldte Belysningstran ikke kan returneres

men at det er tilladt Sogneraadet et afhende den

til andre Formaal.

10 Ernæringsraadet fremsender Meddelelse om at dette

i den nærmeste Tid vil paabegynde Levering af de

Spisekartofler, som Kommunalbestyrelserne har bestilt.

fremsender nye Bestillingsedler der skal være ind

sendt inden 15 Marts. De gamle Bestillingsedler an

nulleres.

11. Valg af 3 Medlemmer til Medlemmer af Grundliste-

Udvalget

12 Andragende fra Frøken Rubner=Petersen om Forhøjelse

af Vikarlønnen

                                      Maarum

13 Smed Jens Chr Melchiorsen    andrager om Tilladelse

til have sin Datters Petra Hansine Melchiorsens

den 21 Juni 1916 paa Rigshospitalet fødte Datter Alise

Viola Melchiorsen i Pleje under Frederiksborg Amts

Plejehjemsforening

14. Hmd Niels Jørgensen Gr. Skovhuse andrager om

Sogneraadets Bistand til at faae forhøjet Husleje

15. Fuldmægtig Fabrecius Hansen Helsinge anmoder

om den i H.t Lov af 20/3 1918 ommeldte Erklæring

bekraftende Salget af Halvdelen af Matre No 4c

af Maarum fra N. Georg Petersen til en Broder

Hans Laurits Petersen

16 Valg af Formand for det kommende Aar

8. Til Efterretning

9 Til Efterretning. Det overlodes Laurits Larsen Hagenstrup og

Oluf Nielsen Græsted og Niels Larsen, Maarum, at afhende

Tranen paa bedste Maade

10 Henlagtes, da man formener et have Tilstrækkelse Kartof

ler i Kommunen

11 Hertel valgtes Gdr Jens P. Jensen Tulstrup, Sognefoged

Lars Jensen Holt og Sognefoged Niels Larsen Maarum

12 Man vedtog at yde Andrageren den begærede Lønforhøjelse

fra 1ste Januar 19191 (som er 800 Kr aarlig.)

13. Tilladelsen gives

14. Sogneraadet har vel valgt Huslejenævnet, men formener      at

ikke    have Ret til at foretaget noget i den begærede Sag

15 Den begærede Erklæring vedtog man at afgive

16. Formanden Bent Jensen gjenvaltes



1919
Mødet den 12 Marts
1 Overrettens Justitiarius meddeler under 27 Febr d. A.
at han har valgt Snedkermester Carl Petersen Græsted
til Formand for det Udvalg, der i H. t Lov om Rettens
Pleje af 11/4 1916 § 73 vil have at foretage Valg til
Nævninge-Grundlisten i Græsted Maarum Sogneraadskreds
for Nævningeaarene 1919/20 - 1922/23
9 Brændselsolienævnet meddeler i Skrivelse af 21 Febr d. A
at den ommeldte Belysningstran ikke kan returneres
men at det er tilladt Sogneraadet et afhende den
til andre Formaal.
10 Ernæringsraadet fremsender Meddelelse om at dette
i den nærmeste Tid vil paabegynde Levering af de
Spisekartofler, som Kommunalbestyrelserne har bestilt.
fremsender nye Bestillingsedler der skal være ind
sendt inden 15 Marts. De gamle Bestillingsedler an
nulleres.
11. Valg af 3 Medlemmer til Medlemmer af Grundliste-
Udvalget
12 Andragende fra Frøken Rubner=Petersen om Forhøjelse
af Vikarlønnen

                                      Maarum
13 Smed Jens Chr Melchiorsen    andrager om Tilladelse
til have sin Datters Petra Hansine Melchiorsens
den 21 Juni 1916 paa Rigshospitalet fødte Datter Alise
Viola Melchiorsen i Pleje under Frederiksborg Amts
Plejehjemsforening
14. Hmd Niels Jørgensen Gr. Skovhuse andrager om
Sogneraadets Bistand til at faae forhøjet Husleje
15. Fuldmægtig Fabrecius Hansen Helsinge anmoder
om den i H.t Lov af 20/3 1918 ommeldte Erklæring
bekraftende Salget af Halvdelen af Matre No 4c
af Maarum fra N. Georg Petersen til en Broder
Hans Laurits Petersen
16 Valg af Formand for det kommende Aar

8. Til Efterretning
9 Til Efterretning. Det overlodes Laurits Larsen Hagenstrup og
Oluf Nielsen Græsted og Niels Larsen, Maarum, at afhende
Tranen paa bedste Maade
10 Henlagtes, da man formener et have Tilstrækkelse Kartof
ler i Kommunen
11 Hertel valgtes Gdr Jens P. Jensen Tulstrup, Sognefoged
Lars Jensen Holt og Sognefoged Niels Larsen Maarum
12 Man vedtog at yde Andrageren den begærede Lønforhøjelse
fra 1ste Januar 19191 (som er 800 Kr aarlig.)
13. Tilladelsen gives
14. Sogneraadet har vel valgt Huslejenævnet, men formener
      at
ikke    have Ret til at foretaget noget i den begærede Sag
15 Den begærede Erklæring vedtog man at afgive
16. Formanden Bent Jensen gjenvaltes



1919

Mødet den 12t Marts

17 Udvalget der arbejder for Anlæget af en Jernbane

Gilleleje - Raageleje og videre til et Punkt paa

Tidsvilde - Banen, andrager herværende Sogneraad om

at ville deltage i Aktietegningen med et passende

Beløb, og fremsender samtidig Skemaer til Aktietegning

18 Behandling af indkomne Klager over ikke at være

opførte paa Folketings-Valglisterne, nemlig fra

1). Forpagter Nicolaj Nielsen Græsted

2) Savværksarbejder Ole Hansen Kagerup

3) Børstenbinder H. P. Petersen og Hustru Græsted

4) Ellen Bastrup Græsted

5) H. P. Vichmann  -      begærer sig slettel at Tillægslisten og optaget paa

19. Landkommuner Ulykkesforsikring anmoder under 7d f. m

om Indberetning af Kommunen Skærveslagning m. m.

for Regnskabsaaret 1917/18 og udbeder sig det medfølgende

Skema udfyldt og tilbagesendt snarest mulig.

20 Kjøbmd L Andersen Græsted andrager Sogneraadet om

Tilladelse til at forhandle amerikansk Flæsk fra

sin Kolonialbutik, idet han erklærer ikke at

forhandle dansk Flæsk fra dette Udsalgsted.

21. Skovrider Holten Maarum fremsender under 7de d. m

Meddelelse om og Udleveringsordre for Kommunens

Deputatbrænde til Græsted og Alume Skoler ialt 24 rm

Kløv, der udleveres fra Aggebo Hegn.

22. Gdr. Jens P. Petersen at Alume protester i Skrivelse

at 7de d. m. mod den af Sogneraadet foretagne

Forhøjelse af hans Indkomst og Formue til Skatte-

ansættelse til Stat og Kommune, samt fastholder

de paa Skemaet opførte Beløb.

23 Fødselsindberetning fra Sognepræsten i Maarum Sogn

fremlagtes

Ligeledes fra Sognepræsten i Græsted Sogn

17. Sogneraadet vedtog ikke at deltage i Aktietegningen

18 v 1) Nicolaj Nielsen Gr. optaget paa Hovedlisten

2) Savværksarbejder Ole Hansen kan ikke optages før han oplyser

hvornaar han fylder 29 Aar

v 3) Børstenbinder H. P. Petersen og Hustru Jørgine Petersen optages

paa Hovedlisten

v 4) Ellen Bastrup 30 Aar optages paa Hovedlisten

v 5) H P. Vichmann optaget paa Hovedlisten, udgaar af Tillægslisten

Hovedlisten

19 Vil blive Udfyldt og tilstillet Landkommuners Ulykkesfor-

sikring

20 Forinden Tilladelsen gives vil man forespørge Inden

rigsministeret om hvorvidt Sogneraadet kan give den begærede

Tilladelse, da Andrageren har 2de Butikker, hvori dansk

Flæsk forhandles i den ene Butik

21. Tages til Efterretning, og overdroges Mads Jørgensen at

hjemkjøre Brændet til 4 Kr 50 Øre pr rm

22 Henlagtes til Behandling af Skatteklager skal

foretages

23. Der er i Maarum Sogn født at Mandkøn 3 og af

Kvindekøn 2. Børn

I Græsted Sogn er født at Kvindekøn 2 og ingen

af Mandkøn



1919
Mødet den 12t Marts
17 Udvalget der arbejder for Anlæget af en Jernbane
Gilleleje - Raageleje og videre til et Punkt paa
Tidsvilde - Banen, andrager herværende Sogneraad om
at ville deltage i Aktietegningen med et passende
Beløb, og fremsender samtidig Skemaer til Aktietegning
18 Behandling af indkomne Klager over ikke at være
opførte paa Folketings-Valglisterne, nemlig fra
1). Forpagter Nicolaj Nielsen Græsted
2) Savværksarbejder Ole Hansen Kagerup
3) Børstenbinder H. P. Petersen og Hustru Græsted
4) Ellen Bastrup Græsted
5) H. P. Vichmann  -      begærer sig slettel at Tillægslisten og optaget paa
19. Landkommuner Ulykkesforsikring anmoder under 7d f. m
om Indberetning af Kommunen Skærveslagning m. m.
for Regnskabsaaret 1917/18 og udbeder sig det medfølgende
Skema udfyldt og tilbagesendt snarest mulig.
20 Kjøbmd L Andersen Græsted andrager Sogneraadet om
Tilladelse til at forhandle amerikansk Flæsk fra
sin Kolonialbutik, idet han erklærer ikke at
forhandle dansk Flæsk fra dette Udsalgsted.
21. Skovrider Holten Maarum fremsender under 7de d. m
Meddelelse om og Udleveringsordre for Kommunens
Deputatbrænde til Græsted og Alume Skoler ialt 24 rm
Kløv, der udleveres fra Aggebo Hegn.
22. Gdr. Jens P. Petersen at Alume protester i Skrivelse
at 7de d. m. mod den af Sogneraadet foretagne
Forhøjelse af hans Indkomst og Formue til Skatte-
ansættelse til Stat og Kommune, samt fastholder
de paa Skemaet opførte Beløb.
23 Fødselsindberetning fra Sognepræsten i Maarum Sogn
fremlagtes
Ligeledes fra Sognepræsten i Græsted Sogn

17. Sogneraadet vedtog ikke at deltage i Aktietegningen
18 v 1) Nicolaj Nielsen Gr. optaget paa Hovedlisten
2) Savværksarbejder Ole Hansen kan ikke optages før han oplyser
hvornaar han fylder 29 Aar
v 3) Børstenbinder H. P. Petersen og Hustru Jørgine Petersen optages
paa Hovedlisten
v 4) Ellen Bastrup 30 Aar optages paa Hovedlisten
v 5) H P. Vichmann optaget paa Hovedlisten, udgaar af Tillægslisten
Hovedlisten
19 Vil blive Udfyldt og tilstillet Landkommuners Ulykkesfor-
sikring
20 Forinden Tilladelsen gives vil man forespørge Inden
rigsministeret om hvorvidt Sogneraadet kan give den begærede
Tilladelse, da Andrageren har 2de Butikker, hvori dansk
Flæsk forhandles i den ene Butik
21. Tages til Efterretning, og overdroges Mads Jørgensen at
hjemkjøre Brændet til 4 Kr 50 Øre pr rm
22 Henlagtes til Behandling af Skatteklager skal
foretages
23. Der er i Maarum Sogn født at Mandkøn 3 og af
Kvindekøn 2. Børn
I Græsted Sogn er født at Kvindekøn 2 og ingen
af Mandkøn



1919

Mødet den 12t Marts

24. Lærer Bernhard Hansen fremsender en Takkeskrivelse

for den at Raadet ham tilstaaede Dyrtidstillæg af 200 Kr

25 Til det ledige Forskole Lærerindeemmbede i Græsted var

indkommet følgende Ansøgninger, nemlig

1) fra Agnethe Elsabeth Dam Ankorhus Sorø2)  - Louise Tønner Jørgensen Albæk Skole3)  - Marie Magdalene Jacobsen Gulsted  -4)  - Agnes Henrikke Jensen Annisse Forskole5)  - Katrine Kondrup Kjeldstrup Skole6)  - Magda Ingebord Christensen Steenstrup -7)  - Emma Dorthea Uhde Vig priv. Forskole8)  - Anna Magrethe Kruuse Vedbek9)  - Margrethe Nicoline Andersen Skellebjerg Forskole10) - Jenny Andrea Andersen Balling Skole11) - Kristiane Nielsen Tarm Kommuneskole12) - Selma Olivea Jacobsen Fredensborg13) - Anna Margrethe Hansen Østermarie nordre Skole14) - Else Kristiansen Norstoft Skole pr Vinderup15) - Helga Frederikke Slange Allindemagle Forskole

26. Lærer Hedemand forespørger paa Hjæpekassens Vegne om

denne i hvert enkelt Tilfælde hvor der begæres Hjælp af

Hjælpekassen for spansk Syge, kan yde denne, eller                                                    hver

der skal søges Sogneraadet Tilladelse i    enkelt Tilfælde

27. Vejmand Peter Andersen opsiger Pladsen Pladsen

som Vejmand fra 1 April d. A. paa Sognets Veje

21 Mejerist Sørensen Grube andrager Sogneraadet om

at maatte udtræde at Skolekommissionen, da han

formener ikke at være i contakt med Børnenes Forældre

og jeg desuden er af meget svagelig Helbred

29 Kronborg vestre Birk fremsender Skomager Niels Jacobsens

Enkes Andragende om fri Proces, med Amtets Paategning

at forinden videre kan foretages, maa Sogneraadets Attest

foreligge at hun ikke selv kan udrede Udgifter ved nævnte

                                                                       Proces

24. Tages til Efterretning

25 Sogneraadet vedtog at indstille som

No 1. Else Christiansen Nørstoft Skole pr Vinderup

 -   2 Emna Dorthea Uhde Vig private Forskole Vig

 -   3. Selma Olivia Jacobsen Fredersborg

26. Det vedtoges at overlade Hjæpekassens Bestyrelse til

i hvert enkelt Tilfælde at træffe Bestemmelse om

Hjælpens Ydelse og Størrelsen af denne.

27. Tages til Efterretning og modtog Opsigelsen

28 Sogneraadet fandt ikke tilstrækkelig Grund til at tage

fritage Andrageren som Medlem af Skolekommissionen

29. I Henhold til Amtets Forlangende, skal Sogneraadet

                                                             Stand

udtale at man enseer Andragerinde for ude af    til

at udrede Udgifterne ved den ommeldte Proces



1919
Mødet den 12t Marts

24. Lærer Bernhard Hansen fremsender en Takkeskrivelse
for den at Raadet ham tilstaaede Dyrtidstillæg af 200 Kr
25 Til det ledige Forskole Lærerindeemmbede i Græsted var
indkommet følgende Ansøgninger, nemlig

1) fra Agnethe Elsabeth Dam Ankorhus Sorø
2)  - Louise Tønner Jørgensen Albæk Skole
3)  - Marie Magdalene Jacobsen Gulsted  -
4)  - Agnes Henrikke Jensen Annisse Forskole
5)  - Katrine Kondrup Kjeldstrup Skole
6)  - Magda Ingebord Christensen Steenstrup -
7)  - Emma Dorthea Uhde Vig priv. Forskole
8)  - Anna Magrethe Kruuse Vedbek
9)  - Margrethe Nicoline Andersen Skellebjerg Forskole
10) - Jenny Andrea Andersen Balling Skole
11) - Kristiane Nielsen Tarm Kommuneskole
12) - Selma Olivea Jacobsen Fredensborg
13) - Anna Margrethe Hansen Østermarie nordre Skole
14) - Else Kristiansen Norstoft Skole pr Vinderup
15) - Helga Frederikke Slange Allindemagle Forskole

26. Lærer Hedemand forespørger paa Hjæpekassens Vegne om
denne i hvert enkelt Tilfælde hvor der begæres Hjælp af
Hjælpekassen for spansk Syge, kan yde denne, eller

                                                    hver
der skal søges Sogneraadet Tilladelse i    enkelt Tilfælde
27. Vejmand Peter Andersen opsiger Pladsen Pladsen
som Vejmand fra 1 April d. A. paa Sognets Veje
21 Mejerist Sørensen Grube andrager Sogneraadet om
at maatte udtræde at Skolekommissionen, da han
formener ikke at være i contakt med Børnenes Forældre
og jeg desuden er af meget svagelig Helbred
29 Kronborg vestre Birk fremsender Skomager Niels Jacobsens
Enkes Andragende om fri Proces, med Amtets Paategning
at forinden videre kan foretages, maa Sogneraadets Attest
foreligge at hun ikke selv kan udrede Udgifter ved nævnte

                                                                       Proces

24. Tages til Efterretning
25 Sogneraadet vedtog at indstille som
No 1. Else Christiansen Nørstoft Skole pr Vinderup
 -   2 Emna Dorthea Uhde Vig private Forskole Vig
 -   3. Selma Olivia Jacobsen Fredersborg
26. Det vedtoges at overlade Hjæpekassens Bestyrelse til
i hvert enkelt Tilfælde at træffe Bestemmelse om
Hjælpens Ydelse og Størrelsen af denne.
27. Tages til Efterretning og modtog Opsigelsen
28 Sogneraadet fandt ikke tilstrækkelig Grund til at tage
fritage Andrageren som Medlem af Skolekommissionen
29. I Henhold til Amtets Forlangende, skal Sogneraadet

                                                             Stand
udtale at man enseer Andragerinde for ude af    til
at udrede Udgifterne ved den ommeldte Proces


